

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vendido o por comisionado, 3. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicios y sacrificio

VIVA EL EJERCITO ESPAÑOL!!

Nuestras heroicas tropas, prosiguiendo su ofensiva victoriosa en el frente de Madrid, ocuparon ayer Brunete, causando muchísimas bajas al enemigo y apoderándose de material abundantisimo.--La Gloriosa Aviación de España derribó ayer siete cazas rusos.

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 24 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras fuerzas han llevado a cabo un reconocimiento en las cercanías de nuestra posición de La Nevera, encontrando 52 cadáveres de enemigos.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Ha seguido nuestro avance en el sector de Albaracín, ocupándose algunas importantes posiciones.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Sin novedades.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que, después de duro y brillante combate, han derrotado totalmente al enemigo, ocupando Brunete y apoderándose de todas las posiciones en que había organizado la resistencia.

El castigo sufrido por las fuerzas rojas ha sido grandísimo, dejando abandonados numerosísimos muertos, varios centenares de prisioneros, ocho tanques rusos, tres ambulancias, muchos camiones y coches ligeros, abundantes municiones e importante material, aún no clasificado.

Entre los prisioneros figura el jefe de una de las brigadas Lister.

El enemigo huve hostigado constantemente por todas partes, pues nuestras tropas del flanco derecho han avanzado también, pasando a la orilla occidental del Guadarrama, ocupando la Casa del Palancar y otras posiciones más a vanguardia, y otra columna de las que operan en nuestro flanco izquierdo ha conseguido asimismo sensible avance.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos muy ligeros en los distintos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire también se ha obtenido hoy otro señalado triunfo, habiendo sido derribados siete cazas enemigos.

Salamanca, 24 de julio de 1937.

El movimiento renovador español y el pueblo alemán

El General Franco concedió al corresponsal del diario alemán "Leipziger Illustrierte Zeitung", una interesantísima entrevista, en la que se expresó en los siguientes términos:

Muchos países siguen sin comprender el sentido de la lucha que la España Nacional está sosteniendo desde hace ya un año.

En estas circunstancias ha sido para mí una sincera alegría ver que el pueblo alemán, cuya liberación interior y exterior se está realizando con tanto éxito por el Führer Cancellor, Adolfo Hitler, se hizo cargo, desde el principio, del significado del Movimiento español, dedicándole una simpatía fraternal.

El firme apoyo moral de la gran nación alemana, coronado en noviembre del año pasado por el reconocimiento del Gobierno Nacional ha estrechado extraordinariamente los lazos de amistad que unen a España y Alemania, despertando un sentimiento de honda fraternidad en todos los que con razón se llaman españoles.

No hacen falta, pues, muchas palabras para explicar al pueblo alemán el sentido de nuestra lucha libertadora y el significado del Movimiento Nacional de España.

Luchamos por librar a nuestro pueblo de las influencias del marxismo y comunismo internacionales, que se introdujeron en nuestro país para hacer de España una sucursal del bolchevismo moscovita.

Queremos salvar por esta lucha los valores espirituales, morales, religiosos y artísticos, creados por el pueblo español a lo largo de una gloriosa Historia, y que constituyen la base de nuestra existencia nacional e individual.

Luchamos por la renovación social y política de nuestro pueblo, por una España, Única, Libre y Grande, que volverá a tener en el mundo la posición que ocupó en las grandes épocas de nuestra Historia Nacional.

Sabemos que este fin sólo podrá alcanzarse si las masas del pueblo se sienten unidas íntimamente al Estado, si todos los españoles contribuyen moral y materialmente al resurgimiento de la Nación, dándose cuenta de la importancia que para el país tiene su actitud personal, ya que del trabajo que realice cada uno dentro de la comunidad depende el bienestar del pueblo.

Lo que la Nación alemana ha logrado ya por su lucha de liberación constituye, por muchas conceptos, un modelo que tendremos presente para nuestro propio resurgir.

El primer fin nuestro es llevar a feliz término la guerra civil.

Ya habrían conseguido la victoria definitiva nuestras banderas de no haberse inmiscuido en la guerra la internacional comunista y marxista y los gobiernos afectos a ella. A pesar de esta ayuda prestada al enemigo rojo no dudo ni un instante de que pronto será nuestro el triunfo final.

Me doy bien cuenta de que una vez asegurado el éxito militar nos espera otra tarea no menos importante y ardua que la guerra misma.

La victoria sólo ha de abrirnos el camino de otros fines, o sea para dar realidad a la nueva España cuya imagen discernimos con toda claridad.

Saludo a la nación amiga alemana, movido por la sincera gratitud que merece su profunda comprensión del Movimiento Nacional y el firme apoyo moral que con ello presta a la lucha en la España auténtica. Le aseguro que será profunda y duradera la gratitud del pueblo español, y expreso el vivo deseo y la esperanza de que la amistad hispano-alemana quede arraigada para siempre en el corazón de nuestros pueblos, siendo esta amistad y el intercambio cultural y económico un factor importantísimo no sólo para el bienestar de ambos países sino, al propio tiempo, para la consolidación de la paz europea.

Hoy, la Vanguardia y la Retaguardia se fundirán en un estrecho abrazo espiritual

Hoy es el día señalado para que los habitantes de la España que trabaja y vive tranquila en las extensas zonas que dominan nuestros Ejércitos, rindan el homenaje de su admiración y su gratitud a los heroicos luchadores de los frentes, cada vez más lejanos, que son las fronteras que separan y nos salvan de la barbarie.

Por la virtud de esas fronteras circunstanciales, que el esfuerzo de unos millares de valientes empuja un poco cada día, los que vivimos en la retaguardia segura y dichosa podemos trabajar, tenemos garantizado el honor y los bienes, gozamos, en fin, de todas las ventajas de la civilización.

Pero no es nuestra suerte un regalo que nos cayó del Cielo, o el premio de una lotería loca. Esta tranquilidad, esta seguridad nuestras se han ganado y se sostienen con sacrificios y con sangre. Son los heroicos combatientes los que han pagado, para que nosotros vivamos, el sublime precio.

Por nosotros viven espartanamente en las trincheras y por nosotros mueren muchachos y hombres admirables, insensibles ante la fatiga y orgullosos ante la muerte.

La frontera móvil de España adelanta unos kilómetros más cada día, es decir, alarga un poco más el espacio seguro que nos pone a cubierto de asesinatos y de ultrajes.

Para decir a los bravos y abnegados luchadores cómo les agradecemos su sacrificio, se ha instituido la fiesta de hoy. Vanguardia y retaguardia; frentes heroicos y zonas laboriosas deben fundirse en un estrecho abrazo espiritual. Todos formamos la misma Nación, el mismo bloque armado y vibramos al conjuro de los mismos ideales; pero todos reconocemos la primacía en el rango de los que lo exponen todo porque a nosotros no nos falte nada.

Este es el significado de la fiesta de hoy, a la que debemos sumarnos con gratitud y con emoción.

Del frente de Madrid

La toma de Brunete y los avances que dentro de su bolsa realizan las Fuerzas Nacionales, han dado proporciones de catástrofe a la derrota que ayer sufrieron los rojos. - Se contaron por centenares los cadáveres que dejaron abandonados.

(Del corresponsal de la Agencia LOGOS en el frente de Madrid, señor Gómez Aparicio.)

NAVALCARNERO, 25, 1'30 madrugada.—La tercera etapa de la batalla de Brunete, que es acaso la más dura tenaz e importante de todas las libradas en los doce meses de guerra civil, ha dado ya comienzo. Si quisieramos hacer una ordenación de los acontecimientos que se vienen desarrollando en la bolsa de Brunete-Quijorna, establecida luego de la fracasada ofensiva que inició el enemigo el pasado día seis llegaríamos a distinguir en ella tres series o, por mejor decir, tres etapas: la primera, la de contención y desbaratamiento de la ofensiva roja; la segunda, la de desgaste de los contingentes enemigos situados en la bolsa, y la tercera, la de la contraofensiva nacional, que por fin se convertirá en ofensiva a fondo para alcanzar aquellos objetivos próximos o lejanos que al mando convengan. Las dos primeras etapas han culminado con creces en otros tantos desastres para el bolchevismo. Su ofensiva, desbaratada en los alrededores de Brunete, representa el derrumbamiento de la intencional más fuerte y mejor preparada que había realizado hasta hoy. Los diez o doce días de paralización de frente o sometimiento de un enemigo acorralado a la acción intensiva y tenaz de nuestra artillería y nuestra aviación han derivado en una victoria total de esta batalla de Brunete. Ahora no hay sino sacar consecuencias de es-

los señalados triunfos. Y las consecuencias han empezado a sacarlas nuestros Mandos con la arrolladora contraofensiva ayer iniciada y que ha tenido su culminación en el día de hoy.

Tomado como objetivo central del ataque el pueblo de Brunete, se ha reanudado una firme arremetida por los dos flancos y el fondo de la bolsa. Pocas veces, en todo el transcurso de la campaña, hemos visto actuar a nuestra aviación con los caracteres, en masa y en intensidad, que en la mañana y en la tarde de este día. Desde primera hora, una formidable flota aérea, integrada por casi una docena de escuadrillas de grandes trimotores y otras tantas de caza, voló sobre las líneas fortificadas del enemigo una catarata de metralla. Las explosiones se sucedían como las de un volcán en erupción y contribuía a la intensidad del castigo la nula actividad de la aviación roja, que en las contadas ocasiones en que intentó filtrarse no logró traspasar la barrera de acero que nuestros cazas le oponían.

Ayudados por gran número de baterías que abrían de modo incansable renovadas brechas en las fortificaciones enemigas, nuestras unidades de choque se lanzaron al asalto. Tenaz fue la resistencia enemiga, pero ello no hizo sino multiplicar el quebranto.

A media mañana, la primera de las líneas atrincheradas del Sur de Brunete quedaba totalmente en nuestras manos. Los restos de la resistencia roja se retiraron hacia el norte.

HOY, a las DIEZ de la mañana, aproximadamente, todas las emisoras retransmitirán una emisión de Santiago de Compostela, en la que dirigirá la palabra a la Nueva España el Generalísimo FRANCO.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Carmen

Habiendo regresado con su equipo Quirúrgico de los Hospitales de Sangre de vanguardia, el doctor José María Oliver Urbola, ha reanudado su consulta y las actividades quirúrgicas de su Sanatorio.

25 DE JULIO

Edad Media. Clamores de guerra. Afanes de grandeza y de conquista. Tremolar de banderas victoriosas coronando las cumbres bravías de las agrestes montañas castellanas. Lucha abierta contra el dominio musulmán. Monte Laturce, que entre tus enmarañados picachos, cobijaste bajo tu sombra, al enemigo de nuestra religión y de nuestra Patria.

25 de Julio, al fin victoria. Y en el fragor del combate, bajo los rutilantes rayos de Sol, los destellos de una espada invencible contra el furor sarraceno. Arrogiante finete. Blanco coral. Y guión glorioso de inmaculado color con redentora Cruz, de perdón y de amor.

¡Santiago! Soldado y Apóstol de la Religión y la Patria, viste a tus hijos en peligro y prestaste tu valerosa ayuda, dejando como legado, Honor, Gloria y veneración a tu querida imagen como Patrono de nuestra España. Ayer, como entonces, Patria y Religión, estaban en peligro. Densas nubes grises, preludios de tormenta, impedían que al corazón de muchos llegase la luz de la verdad.

Y fué para el día de tu fiesta cuando—siguiendo tu ejemplo y alentados por tu espíritu, partían los nuevos cruzados— se esperaba la reconquista. ¡Tú lo quisiste! Y como en la Batalla de Clavijo, corría la sangre moza. Y la carne rota volaba hecha astillas a devolver a la Patria, la grandeza de tiempos pasados.

Tu espada, está con nosotros. Y hoy, día que todos los españoles dedicamos a cantarte himnos de alabanza, con fervor renovamos el voto que Ramón I, ante tu divina imagen prometió en nombre de España: Demos al Apóstol Santiago, Patrón de España, las primicias de nuestra cosecha, de buenas obras y oraciones. Y a los que con él lucharon, nuestra sincera gratitud, nuestra dádiva de agradecimiento, nuestra visita al lecho de dolor con presentes que hagan desaparecer de sus labios jóvenes, el rictus amargo de la decepción al verse olvidado por los que expuso su vida y dió su sangre.

Que nuestra dádiva llegue a la trinchera como hermoso recuerdo de cariño y de agradecimiento. Que vean que su sacrificio no es estéril. Que no duermen en el duro suelo— considerado blando lecho por el afán de una Patria mejor,—para resguardar el perfumado lecho de los "emboscados" que quedaron en la ciudad de retaguardia. Que no piensen ni un momento más, que mientras ellos ven un poco de agua, cuando caen asfixiados en el fragor del combate— como hermoso oasis que pretenden alcanzar y no llega. "Otros", están en la fresca sombra del "Bar".

¡Españoles, esto no y mil veces no! Y en el día de nuestro Apóstol Santiago, dedicado como homenaje al herido y combatiente, hagamos ferviente voto, de nuestro sacrificio, de rehuir la vida cómoda, amena, y sin privaciones, a la que no tenemos derecho mientras nuestros hermanos sufren en el hospital, en la trinchera, en las ciudades que están bajo el yugo marxista.

¡Españoles, Riojanos! llevemos todos nuestro óbolo, será prueba fehaciente que no es solo palabrería vana, sino que a la vanguardia se la recuerda y se la quiere.

¡Saludo a Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!

M. N. B.

(P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

ria y nuestras armas automáticas, hubo de replegarse con los carros de asalto que emplearon, en tanto que el Ejército Nacional, empujado por la victoria, salió de nuevo a pecho descubierto para disputar palmo a palmo las posiciones de la segunda línea. De minuto en minuto la resistencia enemiga caminaba a su ocaso. Con un menor despliegue de esfuerzos fue asaltada esta segunda línea, con lo que, de hecho, el pueblo de Brunete, o, por mejor decir, lo que del pueblo de Brunete aún se mantiene en pie, quedaba para España.

Había que aprovechar el desbarajuste existente en el frente bolchevique, que, desmoralizado y puestas en franco desorden sus unidades mejores, huían a la desbandada. Y, rebasado Brunete, la batalla se transformó en una auténtica persecución, ya que la resistencia que hiciera en las primeras horas decrecía por momentos.

En las primeras horas de la tarde había quedado completamente limpia la carretera de San Martín de Valdeiglesias a Alcorcón, donde empalma con la de Extremadura y a media tarde se combatían a más de dos kilómetros al Norte de ella.

Pero el avance arrollador de hoy ha sido conjunción de movimientos ofensivos realizados en todos los frentes de la bolsa. Las fuerzas de los sectores de Boadilla del Monte y Quijorna, a la vez que apoyaban los flancos de los que han asumido la dura empresa de hoy, cerraban el fondo del saco, presionando sus líneas con movimiento de vanguardia en dirección a Villanueva de la Cañada. Unas y otras columnas encontraron menor resistencia, ya que el enemigo concentró sus mayores esfuerzos en la defensa de Brunete, y tomaron al asalto varias magníficas posiciones junto con las trincheras y parapetos que las salvaguardaban.

Aunque el ejército rojo tiene escrita su lamentable historia a base de derrotas y fracasos, ha culminado con la magnitud del de hoy. En las fortificaciones entre línea y línea y en las trincheras de Brunete ha quedado el terreno sembrado de cadáveres. Por centenares se cuentan. De las dos brigadas Lister, unas de las más eficaces unidades de choque enemigas que combaten en este frente, una ha quedado completamente deshecha y con ella han desaparecido casi por com-

pleto varios batallones. Nuestras tropas de reserva han tenido que actuar en la piadosa tarea de sepultar a los muertos bolcheviques, ya que por su incontable número y por la elevada temperatura suponían un serio peligro para la salud.

No ha sido menor la cifra de prisioneros. Las carreteras se han llenado esta tarde de largas caravanas de camiones que los trasladaban a retaguardia. Probablemente pasan de seiscientos.

Todo ha contribuido a dar magnitud de catástrofe a la derrota marxista de hoy. Pocas cosas servirán para reflejarla más exactamente que los números; pero el recuento de las pérdidas rojas, tanto en hombres como en material, es imposible en tan escaso tiempo. El enemigo ha abandonado en su huida toda clase de armamentos en cantidades fabulosas, desde el tanque al fusil, desde el arma automática a los depósitos de municiones, incluso vehículos de todas clases que, por esta vez, contrariando las normas destructoras del enemigo, han llegado intactos a nuestras manos, tal vez porque lo impetuoso del avance de nuestros soldados no les dió tiempo para destruirlos.

Más de media docena de tanques rusos, varios cañones, docena y media de camiones y coches ligeros, varias docenas de ametralladoras y fusiles ametralladores, morteros de trinchera, cientos de fusiles, material de fortificación en gran cantidad... tal es un breve resumen de lo cuantioso y desde el punto de vista de potencia bélica, el material que ha sido hoy conquistado al enemigo.

Ni siquiera falta para que la jornada triunfal fuese completa la victoria en el aire de las alas azules.

En vista de que nuestra flota as-

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO
Varo de Rey, 13 2. Tel. 1216

Niños enfermos:
E. LOPEZ PEREZ
ESPECIALISTA PUERICULTOR
TITULADO POR OPOSICION
ONCE DE JUNIO, 2-1.

C. MONTOYA
OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
ESTACION, 5. - TELEFONO 21-26
CONSULTA EN HARO
HOTEL SAVOY, LOS MARTES

rea era dueña absoluta del espacio, desde donde contribuía con sus bombardeos y sus vuelos de picados a acrecentar el desastre marxista, varias escuadrillas de ratas rusas se lanzaron en rápida incursión para ver de contenerla. Nuestros cazas le salieron al paso y el choque fué inevitable y duro. El enemigo se habrá convencido una vez más, por bien dolorosa experiencia, que el dominio del aire nos corresponde por entero a nosotros. Me aseguran que han caído seis o siete aviones rojos derribados en combate magnífico, sin que nuestras alas hayan tenido que lamentar una sola pérdida.

A última hora de la tarde, despejado por completo el cielo, una nueva masa de trimotores nacionales descargaron sobre los reductos enemigos sus gigantescas cargas explosivas. Era el colofón triunfal de esta triunfal jornada y el anuncio de otras grandes jornadas futuras para gloria de la Nueva España, que no se harán esperar.

FRENTE DE MADRID.—Durante las últimas jornadas se produjo el hecho altamente significativo de la evasión de dos comisarios políticos que han venido a nuestras filas. Uno de ellos pidió hablar a las tropas rojas, y les dijo:

"Milicianos! Soy el comisario político de la 113 brigada internacional, destacada en el frente de Toledo, y a quien vosotros conocéis con el nombre "Pancho Villa" Mi intervención en la sublevación de Jaca, en el año 30, y en la revolución de Asturias del 34, me acreditan de perfecto marxista.

Pues bien: declaro que la revolución social en el campo nuestro ha fracasado totalmente, y que la auténtica revolución sólo la tendrán en la España de Franco.

Yo, desengañado de los dirigentes marxistas, me he pasado a los nacionales. Cuantas cosas os hablé de la España nacional, no las creáis, y os aconsejo que os paséis cuanto antes con nosotros."

Estas manifestaciones tan sinceras tienen que haber producido honda huella en el ánimo de los milicianos rojos.

La verdad se va abriendo camino.

AVILA, 24.—Viene ya siendo un tópico, en las normas de los corresponsales de guerra, registrar diariamente el número cada vez mayor de milicianos rojos que abandonan sus filas y se adelantan en las nuestras. Los doscientos tres fugitivos que se han pasado por el frente de Brunete, precisamente, cuando se combate, no deja de ser un hecho sintomático. Cuando un ejército como el rojo se apresta para una ofensiva de envergadura; cuando sus dirigentes—Prieto y la Pasiónaria—descienden a dar detalles a los milicianos del plan que les conducirá a la victoria; cuando el soldado se ve protegido por el incansable volar de decenas de aparatos de su bando y centenares de baterías y decenas de tanques, cuando todo lo que le rodea le habla de victoria, y de avance, la deserción, no individual, que eso se hace siempre, sino por centenares, no puede darse, no debe darse y, no obstante, centenares de milicianos y de soldados han abandonado las filas rojas en estos días. Un año de campaña, de privaciones y de amarguras les ha llevado a los rojos a la realidad, ya que tras la furia de los primeros días la guerra se les presenta en toda su crudeza con el triste cortejo de descalabro y de muerte.

—¡Si nos hubieran dicho la verdad desde el principio!—me decía hoy uno de los evadidos.—Y en su gesto advertía un síntoma de la impotencia que inspira el desaliento. La mentira y el terror son los puntos en que se apoya todo el aparato bélico del enemigo.

—Crea usted—añadía otro evadido—que si no fuera por las pistolas de los internacionales, no ya centenares de milicianos, sino compañías enteras, batallones y hasta cuerpos de ejército desertarían en masa. ¡Para qué hablar de la alimentación! Todos coinciden en que la abundancia de los tiempos primeros, pasando por la penuria, ha llegado a la escasez absoluta.

De aquel ejército del pueblo, integrado por elementos voluntarios a quienes la república prometió por medio de sus jerifaltes numerosas y ricas preesas, quedan tan sólo unidades deshechas, desmoralizadas, unidas al parapeto por las pistolas de los internacionales, entremezclados con la hez de los bajos fondos europeos, para quienes la guerra española es el río revuelto de sus ganancias.—LOGOS.

Nota del Gobierno Militar

LOS PRISIONEROS DE LA PLAZA DE TOROS HAN HECHO ENTREGA DE 260 PSETAS CON DESTINO A LOS HERIDOS DE LOS HOSPITALES MILITARES.

ESPAÑOL DE LA RETAGUARDIA, ESTAS EN DEUDA CON LA VANGUARDIA. NO HAY PLAZO QUE NO SE CUMPLA, NI DEUDA QUE NO SE PAGUE. SI NO PAGAS TU DEUDA CON LA VANGUARDIA PODRAN DESPUES PEDIRTE CUENTAS POR TU FALTA DE PATRIOTISMO.

DOÑA JOSEFA FERNANDEZ Y FERNANDEZ

(VIUDA DE DON FIDEL IZARDUY)
Tesorera de la Conferencia de San Vicente de Paul y Administradora de la Lotería número 3
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 82 AÑOS DE EDAD
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolado hermano don Quirico Fernández; hermana política doña Santos Martínez; sobrinos y demás familia, y su sirvienta doña María Marañón, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan triste nueva, y les ruegan tengan la caridad de encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 25 de julio de 1937

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS ONCE Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARIA DE LA REDONDA.
CASA MORTUORIA.—GENERAL MOLA, NUM. 46.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, LUNES, A LAS DIEZ.

Del frente de Asturias

En la zona roja se da por descontada la derrota. Muchos asesinatos y escasos medios de vida.

OVIEDO, 24.—Los rojos han intentado atacar nuestras líneas de San Lázaro, pero a los diez minutos de lanzar la primera bomba de mano, se refugiaron para no salir más, en sus escondrijos. Nuestra Artillería, con extraordinaria precisión, batió todos los reductos rojos y estos no volvieron a molestarnos más. La calma ha vuelto y apenas si se oye un mal disparo de fusil.

Ha continuado la llegada de evadidos de la zona roja que se han pasado por el frente de León.

Cuanto se refiere al ánimo y medios de vida que tienen los rusos de Asturias, no son otra cosa sino repetir las manifestaciones hechas por otros evadidos y que son ya sobradamente conocidas.

Pero por cada miliciano que pasa se conocen nuevos crímenes realizados por los que siguen al gobierno "legítimo" de Valencia. Dijimos ya un día, no hace mucho tiempo, que en algunos pueblos de Asturias los Jefes del comité presumían de defensores de las personas de derecha, a las que no querían ocasionar daño alguno. En estos pueblos, entre otros, Mieres y La Felguera, sólo se había fusilado a tres o cuatro personas de las más destacadas en la política derechista. Los dirigentes decían que no podían evitarse estos fusilamientos, porque así lo exigía el pueblo y era orden emanada del gobierno de Valencia, pero que los demás podían estar tranquilos y nunca les pasaría nada. El caso es que, poco a poco, las personas anticomunistas de Mieres y La Felguera fueron llevadas al frente, donde se les fusilaba. De esa manera los dirigentes, cuando regresaban, seguían presumiendo de buenas personas. El procedimiento que empleaban en el frente para eliminar a los derechistas era el colocar estos en sitio visible para que los

divisaran bien los españoles y les quitaran la vida. Cuando no se conseguía tan cobarde propósito, siempre había algún miliciano que se encargaba de llevar a efecto el "trabajo". Infuisto ha sido otro de los pueblos donde se han asesinado más personas. Han desaparecido familias enteras que, estando en masa, eran arrojadas en aguas de Rivadesella. Los dirigentes de Infuisto también se llamaban "buenos" personas. Estos datos no son sino una pequeña muestra de los crímenes cometidos por los rojos en Asturias.

De Gijón no hemos dicho nada todavía. Los que se pasan a nuestras filas y se les pregunta por lo que ha ocurrido en Gijón, contestan: "De Gijón no hablamos. Es algo tan horrible que nadie podrá imaginarse la verdad de lo que allí pasó."

Por cierto que en Gijón, en los Campos Eliseos, celebraron los jóvenes de la FAI un mitin y es interesante hacer resaltar sus ataques a Belarmino Tomás, a González Peña, a Cruz Salido, el que hacía la guerra por su cuenta desde el micrófono de Bilbao, y en general, a todos los jefes que, en cuanto han sentido el peligro cerca, han huido a mejores climas.

Lo más interesante de sus declaraciones es la revelación de la grave situación en que se encuentran. Dicen que están totalmente engañados y que hasta las propias mujeres esconden a sus hijos para que no vayan a filas y al frente. Por ese procedimiento no se puede, por tanto, ir a ninguna parte.

Pero a pesar de tales manifestaciones es que su desaliento proviene del enorme número de bajas que los asturianos tuvieron en Vizcaya y que es la causa precisamente de que las madres asturianas, seguras de la derrota, tengan empeño en ocultar a sus hijos.—LOGOS.

Los actos que celebra Salamanca en honor del Apóstol Santiago

SALAMANCA.—Se celebró con gran brillantez el acto que en honor del Apóstol Santiago se viene verificando en la Catedral. Le correspondió presidir el acto hoy al Arma de Aviación, ocupando el lugar preferente el general Kindelán y representantes de los demás Cuerpos armados.

Habló el Padre Jesuita José María Sarabia, enumerando varios momentos de la crucifixión de Nuestro Señor Jesucristo, parangonándolos con los que nuestra España está atravesando en estos instantes. Se refirió también a los poderes tenebrosos que, dentro de todas las organizaciones oficiales incluso en los Ministerios, siguen desarrollando su labor perniciosa la que, de no poner término, nos llevaría otra vez a la ruina. Añadió que si las clases dirigentes y privilegiadas no cambian de proceder y continúan los lujos, los despilfarros y los placeres, el sacrificio de la Nueva España sería nulo e infructuosa la sangre derramada por tantos y tantos españoles que han caído en la lucha. Con estas palabras terminó su brillante disertación el Padre Sarabia, cantándose los himnos que todos los días se ejecutan en honor al patrón de España), el Apóstol Santiago.

Los donativos de los católicos ingleses a la España Nacional

Esta mañana, a las doce, se ha verificado la entrega de una ambulancia que los católicos ingleses donan a la España Nacional. Con esta son ya ocho las que han sido regaladas para el transporte de heridos.

La esposa del Generalísimo saludó cariñosamente a la marquesa de Merry del Val, que ha sido la encargada de hacer esta nueva entrega que viene a demostrar el afecto y la simpatía

con que los católicos ingleses siguen los incidentes de nuestra guerra.

El acto, a pesar de su sencillez, reviste gran importancia, demostrando que los buenos católicos se encuentran fuertemente enlazados con el sentir católico de los soldados de nuestro invicto Caudillo.

El reconocimiento que los combatientes de la España Nacional sienten por el católico pueblo inglés, se ve en estos momentos aumentado por las reiteradas pruebas de solidaridad que de una gran parte del pueblo británico vienen recibiendo.

Todos los actos que anteriormente fueron regalados con este fin se encuentran prestando importantes servicios en los frentes.

Del frente de Aragón

TERUEL, 25, 2 madrugada.—La jornada de hoy, a pesar de que las posiciones conquistadas, entre las que figuran los nombres de pueblos que le aportan la brillantez de las jornadas anteriores, es seguramente una de las más trascendentales de nuestra actividad en el frente de Albarracín.

Las tropas nacionales se han empleado en el día de hoy, desde las primeras horas de la mañana, en la conquista de un importante macizo montañoso al Sur de Entrambasaguas, en el que las fuerzas huidas de pueblos recién liberados intentaban ofrecer resistencia. El enemigo, informado de la transcendencia del combate que hoy se libraba, se ha pegado al terreno con formidable tesón. Desde los primeros momentos de la lucha nuestros soldados han tenido que emplearse a fondo para ocupar al enemigo sus posiciones.

Se ha iniciado la operación con una importante actuación de la artillería que batió los parapetos rojos para abrir paso a la infantería; después nuestros soldados se lanzaron al asalto con bombas de mano. El enemigo se había parapetado y se aprovechaba de las ventajas del terreno que cedía con gran lentitud. Por este motivo la aviación ha tenido que acudir en ayuda de las fuerzas de tierra. Una escuadrilla de bombardeo voló sobre las posiciones rojas a las cinco de la tarde lanzando sobre ellas gran cantidad de bombas y nue-

tros cazas barrían materialmente las trincheras enemigas.

Después de este enorme castigo los marxistas han cedido terreno más rápidamente y los nuestros se han apoderado de sus posiciones.

Durante la noche continuaba el combate por la posesión total de este macizo que, una vez nuestro en su totalidad, aseguraba el dominio del nudo de carreteras más importante de esta sector.

Entre tanto, por otro lado, una de nuestras columnas realizaba un reconocimiento sobre Frías en el frente del Tajo, en la injelcción de los montes Universales.—LOGOS

En todos los momentos de tu tranquila vida de retaguardia y en especial cuando gozas de sus placeres y comodidades, acuérdate de que todo se lo debes al que lucha por tí en el frente. Dedica una parte de lo que tú disfrutas, por lo menos, a los combatientes. El día de Santiago, Homenaje de la retaguardia al frente, no debe haber ningún español que se precie de tal, que no contribuya con todo su esfuerzo al mejor éxito del mismo.

Una estratagema para introducir en Barcelona nueve mil heridos del frente de Madrid

PERPIGNAN.—Comunican de Barcelona que el martes, día 13, se hicieron en la ciudad las señales de alarma por la proximidad de aviones nacionales. Horas después las sirenas volvieron a dar la señal de alarma. En ambas ocasiones el vecindario descendió a los subterráneos.

El hecho no respondía al peligro de un bombardeo por la aviación nacional. Era una estratagema con la que se trataba de encubrir para que no pudiera ser advertida por el público la llegada de un convoy de ambulancias y camiones con seis mil heridos del frente de Madrid, en la primera alarma, y de tres mil en la segunda.

Los hospitales más próximos al frente están abarrotados de heridos y han tenido que enviar nueve mil de ellos a Barcelona.

Al hacerse público el otro día que no habían existido tales amenazas de bombardeo y que se trataba de un engaño con el fin indicado la indignación fué enorme.

Lo que dicen los rojos

"La misión de las fuerzas populares es sagrada. La gente que va contra ellas traiciona al pueblo y traiciona a la revolución.

Se puede atacar contra la unidad de muchas maneras: oponiéndose a la creación del partido único, y, sobre todo, organizando luchas en la retaguardia, encaminadas casi todas a hacer desaparecer un partido político."

(De la emisora roja E. A. R., a las diez de la noche del 22.)

"Las batallas que hemos librado en tierra siempre nos han sido adversas. ¡Para qué negarlo!

Hemos visto los montones de cadáveres que quedaban insepultos en los campos."

(De la emisora "Flota Republicana", a las diez de la noche del 22.)

"Es indudable que los precios de los artículos no han bajado apenas, sino que siguen siendo inaccesibles para la mayoría de los madrileños. Únicamente los bien ennobrecidos pueden adquirir artículos alimenticios.

Los tomates verdes, verdísimos, arrancados de la tierra, no ya antes de colorear, sino antes de que estén hechos, se venden a 625 pesetas kilo.

Aunque se pongan al sol ya no dejan de amargar. Lo mismo sucede con los pepinos, que se venden a 1'80 el kilo. Estos malos pepinos es lo único que dan en Madrid.

"Considerando estos y otros abusos se nos ha ocurrido pensar si las auto-

ridades son incapaces de sentar la mano a los logreros."
(De "Heraldo de Madrid").

"Un año de guerra, un año en el que se ha hecho tanto daño como con la metralla del enemigo con la ferocidad y la incompreensión de los que se llaman demócratas y revolucionarios y sólo se dedican a robar, saquear, incendiar y matar, satisfaciendo venganzas personales.
Si el año que empieza es así, ¿para qué queremos la revolución?."
(Esto dice "Solidaridad Obrera").

Un periódico inglés reconoce que los intereses británicos en España se verían seriamente amenazados por los rojos

LONDRES.—En un artículo que trata de los intereses económicos de Inglaterra en España, el "Morning Post" saca la conclusión de que estos intereses se verían seriamente amenazados si los rojos españoles salieran victoriosos de la guerra civil. Por el contrario, donde domina el Gobierno de Franco se ha podido observar que existe orden, tranquilidad y respeto a las propiedades de los ingleses. Por ejemplo; en 1936 bajo el dominio del frente popular, las minas de Riotinto sufrían continuamente los perjuicios ocasionados por las huelgas, y hasta los administradores ingleses estuvieron encerrados como rehenes por parte de los huelguistas hasta que la llegada de las tropas de Franco restableció el orden y permitió la explotación de las minas de manera lucrativa. Las compañías industriales—dice el periódico inglés—, allí donde dominan los rojos han sido transformadas en empresas soviéticas.

Hoy será botado un acorazado italiano de 35.000 toneladas

TRIESTE.—Mañana, domingo, se lanzará al agua el nuevo acorazado italiano "Vittorio Veneto", de 35.000 toneladas. Al acto asistirá el rey-emperador y actuará de madrina la esposa de un obrero que ha trabajado en el buque.

La Prensa francesa dice que la fiesta de mañana es histórica, no sólo para Italia, sino para Europa, ya que es el primer acorazado de dicho tonelaje que se lanza después de la gran guerra a excepción del inglés "Hood". También señala el hecho de la inferioridad en que se encontrará la escuadra francesa cuando termine la construcción del acorazado "Littorio" también de dicho tonelaje.

Señoras

No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del hogar,

"MUJER"

Fidania en todas partes. PRECIO, UNA PESETA

Un artículo que se atribuye al Duce y que está siendo comentadísimo

En un artículo del "Popolo D'Italia" titulado "Realidades y Ficciones" y debido, probablemente a la pluma del Duce, se examina la posición de Europa dominada desde la guerra del 14 hasta el momento actual por falsas concepciones.

El órgano que ha creado, elevado, extendido y defendido las ficciones es la Sociedad de Naciones, cuya propia cualidad universal es una ficción, porque está en realidad dirigida por su secretario, es decir por hombres de Francia, Gran Bretaña y U. R. S. S.

En la situación europea el artículo denuncia dos falsas concepciones: la ficción de no reconocer el Imperio Italiano de Africa, y la de querer negar el reconocimiento de la beligerancia a Franco, que posee un ejército poderoso, ha combatido doce meses y gobierna dos tercios de España que, con la total posesión de las colonias, representa gobernar catorce millones de los 22 millones de españoles. Estas ficciones son de tal manera insensatas que el propio Eden se ha revuelto contra ellas recientemente.

Su política debe ser realista y afrontar por tanto los problemas tal cual ellos se presentan.

Toda la prensa europea se ocupa de este importante artículo y muchos diarios ingleses lo reproducen bajo grandes titulares. Un periódico romano lo calificó de llamamiento dramático a Europa.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono. 1975 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

DE VARIAS EMISORAS

BURGOS.—Según el "Morning Post" los niños vascos refugiados en Belfast, al Sur de Gales, promovieron el viernes un enorme escándalo. Los ocho pequeños energúmenos del marxismo, descontentos del trato de favor que se les da, se armaron de cuchillos y recorrieron las calles dando fieros gritos, levantando barricadas en las calles y colocando vigas atravesadas en las carreteras. También apedregaron los inmuebles municipales y particulares y destruyeron los cristales. En la demostración, no faltó ni uno sólo de los alardes de salvajismo propios de la educación marxista.

La población tuvo que unirse a la Policía para reducir a los huéspedes que el humanitarismo del Gobierno inglés ha enviado a Belfast, como es natural, la indignación del pueblo es enorme.

PERPIGNAN.—Las cuadrillas organizadas con que el gobierno rojo de Valencia efectúa la explotación del patrimonio de los españoles, han efectuado un nuevo e importantísimo robo. Parece ser que en las cajas del Banco Hispano-Americano quedaban todavía alhajas y valores en oro por valor de diecinueve millones de pesetas. Alegando que pertenecían a personas enemigas del comunismo, los llamados policías del gobierno rojo se han apoderado del depósito y asegurado que lo han entregado a la llamada caja de reparaciones, nuevo organismo creado por el Gobierno de Prieto para ir acumulando efectivos para sus viajes por el extranjero después de la próxima victoria de España.

BURGOS.—Se ha sabido que el general don Federico de Miguel, al tener noticia de que iba a ser fusilado un hijo suyo, preso a bordo del vapor "Uruguay", salió de su refugio.

Los rojos que recordaban la acertada actuación patriótica y nacional del prestigioso militar en 1934, lo fusilaron a él y a sus cuatro hijos.

También se ha sabido que el ingeniero de Caminos, don Luis Sánchez Cuervo, que hallándose de visita en casa de unas señoras reprochó a los milicianos la grosería con que estaban realizando el registro, fué detenido y, como le encontraron tres mil pesetas en la cartera, lo fusilaron.

Era una de las más altas competencias europeas en materia de electricidad.

Se ha conocido asimismo que durante el traslado de presos de la Carcel Modelo, fueron asesinadas 150 personas designadas por el procedimiento de tirar al aire un manojo de fichas y matar a aquellos cuyos nombres quedaran boca arriba.

BURGOS.—Una persona, a la cual se podrán pedir cuentas de los cuadros de Arte robados, es el arquitecto Fernando Salvador y Carreiras, hermano del exministro Amós, que figuraba en la Junta de Incautación del Tesoro Artístico.

Robó un cuadro que se llevó en un automóvil valorado en veinte millones de pesetas.

SALAMANCA.—S. E. el Generalísimo ha recibido la visita del nuevo embajador de Italia, conde Viola di Campello, que llegó la noche anterior a Salamanca.

La conversación del Generalísimo con el representante del emperador de Italia ha sido cordialísima.

SEVILLA.—En la tarde del pasado viernes zarpó con rumbo a Italia la motonave "Helona", que llevaba a bordo 655 niños y niñas de la España Nacional, cuyas familias han sido víctimas del terror rojo, que pasarán una temporada en las playas italianas. Les acompañan el señor Jiménez Caballero y el tenor Miguel Fleta.

En la despedida, el conde de Italia, señor Conit habló de la hermandad que existe entre Italia y España, contestándole en términos de gran cordialidad y en nombre del Generalísimo Franco, el señor Jiménez Caballero.

BERLIN.—Con el fin de llevar a cabo el plan de cuatro años, se ha dictado una ley de protección a las riquezas del suelo alemán.

BERLIN.—Se ha presentado un aeroplano que asciende y desciende casi verticalmente, por lo cual es un competidor del autogiro.

PASANDO EL TIEMPO

Ayer estubo el cielo limpio. El sol lució eficazmente durante 13 horas, pero, constantemente sopló viento del norte y ello hizo que, aunque el termómetro llegara a señalar 32 grados a la sombra, el ambiente del día no fuera demasiado pesado. El barómetro señaló 726 milímetros de presión, cuando menos, y 725'6 cuando más.

En el día de hoy, aparte de la distracción que ofrece la naturaleza—el campo y los ríos—contaremos con la del espectáculo cinematográfico muy sugestivo por cierto, puesto que se ha confeccionado el programa a base de una gran película. "Matando en la sombra", de asunto detectivesco, interesantísimo, dilogado en español y con William Powell y Mary Astor en los primeros papeles. El "film", repetimos, es acaso el más entretenido de los de su género y se verá con singular agrado.

La
Empez
una serie
nos orige
pales reg
y que du
venido t
según las
bierna el
dero inñ
los pocos
quedan c
italianos
no nos d
de com
bandero
Ayunta
rarías gu
alemanas
bieron a
una ensa
cientos d
tos, la n
Ejército.
as viene
tilimos d
Luego
serie de
traban no
en todas
del minis
es una co
ción ha n
bros de l
ministro
camarada
recordará
mismática
ahora se
drav y t
trajero,
gún mill
También
los elogio
gobierno
califica d
encontrar
jó el gob
no hizo m
tiempo q
desilusión
creía que
La situ
celeste. F
mas, pero
trarlo. Al
unas decla
cuenta de
obligado a
dimos el
da en Ba
el general
por las que
balance es
cuenta de
te ruirosa
mento dich
tre en el
trabaja en
las de Rio
de los ext
pital y do
se trabaja
restablece
totalidad,
mientras n
tamente y
que saque
Francia, F
do deseara
Bancos y
Aludío
individuos
se ha per
pacho del
trajeros
campaña q
secundada
contra P
ser cinco

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Empezó el general dando cuenta de una serie de disturbios terribles, algunos origen de "verdaderas batallas campales registradas en la zona "facciosa", y que durante estos últimos días han venido transmitiendo las radios rojas, según las cuales la zona en que gobierna el general Franco es un verdadero inferno, debido a la reacción de los pocos españoles decentes que aún quedan contra el predominio de los italianos y alemanes que, según dicen, no nos dejan vivir. Hablan esas radios de cómo el 19 de julio aparecieron banderas republicanas en muchos Ayuntamientos; cómo fueron a retirarse guardias de Asalto y fuerzas alemanas e italianas; cómo las recibieron a tiros, y hasta en Sevilla hubo una ensalada en la que se hicieron cientos de prisioneros y 35 fusilamientos, la mayor parte de oficiales del Ejército. ¿Eh? ¿qué les parece? Pues así vienen despachándose todos estos últimos días.

Luego el general, en medio de una serie de interrupciones que se registraban no sólo en radio Sevilla, sino en todas las demás emisoras, habló del ministro de Agricultura rojo, que es una cosa formidable y cuya actuación ha motivado una serie de disturbios de bastante consideración y del ministro de Instrucción Pública, ese camarada Hernández que, como se recordará, se llevó del Museo de Numismática las monedas más valiosas y ahora se ha liado a recoger los cuadros de más valor que quedaban todavía y que han salido para el extranjero, seguramente a la casa de algún millonario americano.

También hacía comentarios sobre los elogios de que es objeto el actual gobierno de Valencia, al que Moscú califica de maravilloso, a pesar de encontrarse con la herencia que le dejó el gobierno Largo Canallero, que no hizo más que insensateces todo el tiempo que gobernó. Habrá que ver la desilusión de Canallero con lo que él creía que lo querían en Moscú.

La situación en la zona roja es excelente. Realmente no puede serlo más, pero resulta que, para demostrarlo, Alvarez del Vayo ha hecho unas declaraciones y a la vez ha dado cuenta de un documento que le obligó a firmar a la casa (no entendimos el nombre), inglesa establecida en Barcelona, documento que lee el general, explicando las "razones", por las que no ha podido hacerse el balance este año, y dando también cuenta de la situación verdaderamente ruinosa del negocio. El general comentó diciendo que mientras esto ocurre en la zona roja, en la nuestra se trabaja en las minas de Peñarroya en las de Río Tinto, en todas partes donde los extranjeros tienen colocado capital y donde no lo tienen, y no sólo se trabaja normalmente, sino que se restablecen las importaciones en su totalidad. No nos explicamos que mientras nosotros procedemos tan rígidamente y esa pandilla de ladrones sigue saqueando haya naciones que hay Francia, Prancia, que siguen ayudando descaradamente a los que saquean Bancos y casas particulares.

Audió luego al cinismo de algunos individuos como ese Mr. Corbin, que se ha permitido presentarse en el despacho del ministro de Negocios Extranjeros inglés, para protestar de la campaña que hace la Prensa alemana, secundada por la de todo el mundo, contra Francia y Rusia. ¡Hace falta ser cínicos!

Inglaterra, por su parte, ya se va dando cuenta y evolucionando. Ya era hora y bien sabe Dios que lo digo tanto por Inglaterra como por España. Pronto se dará cuenta de que el Gobierno del Generalísimo Franco es el único que tiene derecho a ser considerado como Gobierno legítimo de Nación civilizada. Noruega parece que ha adoptado el acuerdo de reconocer al Gobierno de Franco y nombrar representantes contra el mismo.

Comentó después los partes del gobierno rojo de Valencia y preguntaba qué dirán en Moscú, puesto que hace pocos días el "speaker" daba cuenta de que las fuerzas "facciosas" habían sido desalojadas hasta treinta kilómetros de la capital que quedaba libre del bombardeo de la Artillería y hoy, cuando recoja el parte, verá que el gobierno rojo acusa el bombardeo de la Artillería con más de trescientos disparos, causando destrozos, etc., etc., ¿qué dirá ahora? Ya me lo figuro. Dirá que los alemanes nos han prestado unos cuantos Bertas y que estamos bombardeando Madrid desde Sevilla.

No sé si sabrán ustedes que el famoso Pancho Villa, no me refiero al mejicano, que ya murió, sino al Comisario Político de una de las unidades rojas del frente de Madrid, se ha pasado a nuestras filas. Tiene gracia, pues su misión es intensificar la disciplina en el ejército popular rojo y no sólo se ha pasado, sino que se ha dirigido por los altavoces a las trincheras que ha abandonado, diciéndoles que no sean tontos, que se pasen en masa, porque sus dirigentes son unos sinvergüenzas y la verdadera España está al lado de Franco. Esto es muy curioso, como es el que para restablecer la disciplina en el ejército rojo los comisarios excitan a los soldados a vigilar a los oficiales a los que califica de fascistas.

Dió cuenta del número de emboscadas en edad militar que hay en Barcelona, entre los que, naturalmente, figuran los hijos de los dirigentes como Prieto, Bigardo, Araquistain y aun sobrinos como el del srafrico de Los Ríos, que, para estar más tranquilo, se fue al extranjero, donde hay una verdadera multitud de los tales hijos y, según parece, las novias y sus mamás se han declarado en huelga lo que ha dado lugar a que se presenten una cosa así como el treinta por ciento. Pero hacen el tonto, porque la república de Cataluña tiene sus días contados y si se quedan en Francia se evitan ir a las trincheras como borregos y hasta es fácil que luego puedan venir, pero si van a las trincheras no lo veo muy claro para ellos. De cómo están los milicianos en Cataluña da idea el hecho de que hace pocos días obligaron a salir unas unidades, no sin antes tener que presionar con los fusiles y cuando pasaban por las calles de Barcelona iban todos diciendo "beeee", beeee". Vamos que ellos mismos se decían borregos que van obligados. Igualmente dió cuenta de que los campesinos catalanes tienen que estar muy satisfechos, sobre todo después del decreto declarando la cosecha propiedad del gobierno.

Y ahora, después de unos camelos, vamos a lo importante. Ya está. Ya se ha producido. Pasen señores, pasen (a continuación dió cuenta del brillante resultado de los combates de hoy con la ocupación de Brunete y de todas las trincheras en que habían organizado la defensa, con tal cantidad de bajas para los rojos que se calculan en el cincuenta por ciento de los efectivos y un número enorme de prisioneros).

El general Queipo de Llano terminó el comentario de las operaciones dando cuenta de que habían sido derribados nueve aviones de los once que se permitieron presentarse y decía: parece que este sí que es el principio del fin. Dios lo quiere y no hemos de tardar mucho en verlo. ¡Viva España!

Dió lectura a la lista de donativos y se despidió hasta mañana.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial ORDEN

Se ordena a los Delegados locales de Prensa y Propaganda de la provincia y en su defecto a los Jefes locales recojan, si no lo han hecho ya, firmas de adhesión a nuestro Generalísimo en pliegos que serán colocados en los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El plazo para recoger estas firmas es hasta el día 30 del actual, en cuya misma fecha cada una de las Delegaciones locales deberá remitir los pliegos a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Mola, 64.

Las firmas se recogerán en pliegos de papel de barba, en los que se dejará completamente en blanco un margen aproximado de cinco centímetros, y se procurará el envío en forma que no puedan sufrir deterioro.

En esta capital y hasta el día 30 estarán colocados los pliegos de firmas en la Delegación Provincial del Movimiento, Muro del Carmen y en la Jefatura de Milicias, Palacio de la Diputación. Todos los camaradas deben estampar su firma y demostrar así al Caudillo la adhesión inquebrantable al Jefe Nacional. Los que en el día de hoy no forman todavía parte de nuestro Movimiento, podrán igualmente firmar en los pliegos citados.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL DELEGADO PROVINCIAL

SANGRE Y ORO

Los que sólo tienen su sangre que verter por España, la dan generosamente. Son dos ríos de sangre y uno de oro el símbolo de nuestra Patria, mas en esta guerra es mayor la desproporción entre un color y otro, porque los ríos de sangre que se entregan con el pensamiento en Dios y en la Patria son caudales, y el del oro voluntario no lleva corriente tan impetuosa.

Hay muchos que entregan su hacienda, como tantos su vida, con la sonrisa en los labios, pero son muchos también los que se atienen al sacrificio muy limitado que les impone la ley; no se pueden pedir heroísmos a los de la retaguardia, como tampoco se los exige a los que combaten; el heroísmo es un impulso íntimo sobre el que no mandan voces, ni para que surja, ni para que se detenga; parece que es una inspiración de lo alto y, por eso, tantas veces termina en las estrellas.

Pero si es oportuno advertir a los remisos que no es momento de holgura, de ahorrar, sino de pasar con lo necesario, como sobre un puente de tablas, sobre este tajo profundo de la hora presente. Son miles y miles los españoles que han perdido hasta el último pañuelo de su ajuar y la última silla de su mobiliario, no ya la renta y la finca de que vivían; pero se ven en esta parte de España, después de amarguras infinitas, y se creen afortunados y que ganaron el pleno en la terrible ruleta de la vida y la muerte.

Se ha de pensar en la suerte que hubieran corrido bienes y personas sin la buena ventura del triunfo, y con esta meditación, bien sentida, y desmenuzada, ya no serán necesarias exhortaciones para que se desprendan de lo superfluo que aún gozan de ello... Un pueblecito—Hinojosa del Duero—ha dado el ejemplo que habría de seguir España, entregando el oro que guardaba en los cajones de sus viejas cómodas, como recuerdo de otros días y de otras vidas.

Duele desprenderse de lo que era hábito y regalo de cada hora presente; duele desprenderse más aún de lo que era memoria de las horas ya idas; pero el primer sacrificio lo hemos de

Camino de Santiago, camino universal de España

El primer camino universal que tuvo España fué ese camino de Santiago, bordeado de monasterios y de cruces, que iba desde la frontera vasco-francesa a los mazaes dorados y verdes de Galicia.

Anteriormente, habían cruzado la piel de toro de nuestra Península las calzadas romanas que, más que pistas universales, eran lazos castenses que nos ataban a la pesadumbre del Imperio.

Por ellas venían los cuestoreos y los pretoros; las legiones que nos conquistaban y se establecían entre nosotros; y por ellas iban, camino del Tiber, los esclavos que habían de cantar el triunfo de Agripa en las vías de Roma; los granos de Bética; los frutos y el ganado de Lusitania, y las bayaderas de Gádex que habían de alegrar las noches de orgía de Petronio. Pero camino universal abierto a las sandalias libres de todos los romeros, y al afán místico del mundo, España no lo tuvo hasta que se estableció esa vía láctea—claridad lechosa de luna entre tierras verdes—que es el camino de nuestro Señor Santiago, el Hijo del Trueno.

Por eso camino resplandeciente, abierto en la espesa noche medieval, llegaron a España y supieron de sus gentes y de su paisaje, las diversas razas y las más raras y bárbaras lenguas. Un cronista del siglo XII describe la variedad de aquellas muchedumbres de peregrinos: francos, normandos, escoceses, irlandeses, nativos del país de Gales, teutones, gascones, letaringios, cotos anglos, bretones, flamencos, frisones, desñineses, saboyanos, aquitanos, griegos, dacios, noruegos, rusos, nubios, georgianos, parthos, romanos, calabreses, sicilianos, indios, cretenses, sardos, chipriotas, búlgaros, slovenos, persas, egipcios, sirios, árabes, etíopes, capadocios, corintios, libios y galileos. Es decir, todo el mundo conocido hasta entonces y al que habían llegado los primeros destellos de una ruda civilización y el signo de la Cruz de Cristo.

Estas gentes llegaban a España atraídas por la luz milagrosa que irradiaba de la tumba del Apóstol que arribó a España en una barca de prodigio, que quedó anclada en Compostela en un mar muerto de campos y de frutos, donde pronto la devoción alzó una prodigiosa basílica, cuyas

campanas fueron desde entonces la voz cristiana del paisaje.

Para hacer la peregrinación los nobles señores se desposeían durante muchos meses de sus atributos feudales; dejaban la lanza y la rodela, y blandían el toscó bordón que había de herir con su contera el polvo y el barro de los largos caminos.

Los villanos y los pecheros les seguían, ya habituados a la miseria y a la fatiga, y todos se confundían en una cofradía verdaderamente cristiana en las hospederías y en los cenobios, donde unos religiosos pacientes, doblados sobre los pergaminos, en veladas interminables, miniaban e iluminaban las letras capitales de los crónicas que relataban los episodios de esta devoción.

Santiago, Patrón de España, es el primer hecho de alcance verdaderamente católico, es decir, universal, que abre las puertas de nuestra Patria a las miradas curiosas del mundo. Santiago no vence sólo en Clavijo en una batalla de leyenda, sino que lleva el nombre español en alas de la fama y del triunfo a través de las fronteras, en aquellos siglos cerrados a todo comercio.

Durante todo el curso de su Historia, España guardó, encendidas por su piedad, las lámparas del voto de sus reyes hicieron ante la tumba milagrosa. Tuvieron que venir los años abyectos de una revolución anti-española, que se propuso roer las raíces más hondas de nuestra espiritualidad, para que este culto quedase suspendido.

Pero hoy, al restablecerse la auténtica España, el día del Apóstol vuelve a ser lo que siempre fué; el día de máxima exaltación de nuestra piedad y nuestras glorias. Y su camino, el blanco camino de Santiago, la misma calzada medieval que pisaron otrora, berberones, flamencos, y letaringios, y que hoy pueblan las muchedumbres españolas, que quieren agradecer al Santo militante, que cabalgó al frente de su brava caballería, su nuevo milagro: el de la salvación de un pueblo en trance de muerte.

Este año las campanas melancólicas de Compostela sonarán entre los verdes mazaes de Galicia con su timbre más dulce. Cantarán las vísperas de España y el fin del reinado ominoso de las tinieblas.

HOY
Moderno y Olympia
La grandiosa superproducción
MATANDO EN LA SOMBRA
En español
Genial creación del gran actor **WILLIAM POWELL** y **WILLIAM ASTOR**.
La mejor película del género detectivesco realizada hasta el día.
Ocho personas están envueltas en el tenebroso manto de la sospecha.
¿Quién lo mató? ...
William Powell nos da una contestación categórica e inesperada, en este Roll de detective que lo ha hecho famoso en la pantalla.
NOTA.— De ningún modo de usted de verla.
OTRA.— Adquiera a primera hora su localidad.

Sección Religiosa
EN SANTIAGO.— Hoy termina la novena que en honor al Apóstol Santiago, Patrón de España, se está celebrando en este templo.
A las diez habrá misa solemne, predicando don Francisco Prado Lerena, cuyos sermones de los pasados días han sido tan elocuentes como elogiados. A la una de la tarde quedará expuesto el Santísimo hasta la función de la Novena, siete y media de la tarde, terminada la cual, se celebrará la Procesión del Santo por el interior de la iglesia, cerrándose los cultos con una breve exhortación. Se gana indulgencia plenaria visitando hoy este templo por tarde y noche.
EN SAN BARTOLOME.— Se está celebrando la Novena de San Ignacio de Loyola, en las misas de seis y me-

LOGRONES! ROJANO!
Nos hace falta tu ayuda en metálico o en especie, para llevar junto con tu saludo un obsequio a esa valiente juventud que, sintiendo tu mismo ideal, lo defiende con su sangre en el frente de batalla.

No olvides que el domingo, festividad de Santiago, Patrón de España, es el homenaje de la retaguardia al frente, y que hasta tu hermano que lucha debe llegar tu recuerdo.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial" del Estado en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Separando definitivamente del servicio al Perito agrícola del Estado, don Félix García Fernández.

Concediendo lo beneficios establecidos en el decreto número 220 a varias Sociedades Anónimas.

Nombrando con carácter interino Magistrado de la Audiencia Territorial de Oviedo al de la provincia de Huesca, don Andrés Basanta Silva.

Idem: juez de Primera Instancia e Instrucción de Torrijos, a don Manuel Cejador López.

Acordando que el Magistrado interino de la Audiencia provincial de Bilbao don Domingo de Guzmán Lacalle, sustituya en el cargo de vocal de la Comisión Provincial de Incautaciones de Vizcaya a don Constanancio Pascual González.

Nombrando director de la Prisión Central de Burgos, a don Marcos Jabonero López.

Destinando director de la Prisión Central de Burgos al oficial don Manuel Sanz López.

Trasladando a la Prisión Provincial de Málaga al guardián de Prisiones, don

DIA DEL HOMENAJE AL FRENTE
Programa de los actos de hoy

Hoy festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España se celebrará en todo el territorio liberado el Homenaje de la retaguardia al frente.

En la capital los actos serán con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª.—DIANA.
- 2.ª.—Misa de campaña en acción de gracias por los continuos éxitos alcanzados por nuestros valientes soldados en todos los Frentes.
- 3.ª.—Desfile de tropas y Milicia.
- 4.ª.—Manifestación presidida por las Autoridades civiles que se dirigirá al lugar donde se encuentren las Autoridades Militares y representaciones de los heridos de los Hospitales locales y de

las fuerzas que operan en los Frentes.

- 5.ª.—HOMENAJE A LOS HOSPITALES.—Durante todo el día Comisiones de Corporaciones, entidades y todo buen español acudirán a llevar flores, cigarrillos y dulces a los heridos de los Hospitales de la localidad.
- 6.ª.—OBSEQUIO A LOS SOLDADOS DEL FRENTE.—En lugares adecuados de la población se instalarán mesas recaudatorias donde el público entregará donativos en especie y en metálico destinados a los soldados que operan en los Frentes.
- 6.ª.—Música en el Espolón de siete y media a nueve.

¡Viva España! ¡Arriba España!

José Carrasco Gorina, electo de la de Oviedo.

Idem. idem. a la de partido de Ejeja al actualmente adscrito a la de Marchena, don Juan Pérez García.

Idem idem. a la de Lora del Río al jefe de Prisiones don Epifanio Rincón Enero, que ejerce el mismo cargo en la de Marchena.

Nombrando con carácter interino médico de la Prisión Provincial de Bilbao, a don Amadeo Hermoso.

Separando definitivamente del servicio al director de la Prisión Provincial de Zamora, don Pedro Rey Abalo.

Idem idem. al Oficial del cuerpo de Prisiones, don Manuel Díez Alonso.

Suspendiendo de empleo y sueldo al oficial de Prisiones, don Antonio Canillas Coll.

Dictando reglas a las que habrán de ajustarse las mutualidades particulares y sociedades de seguros de Accidentes de Trabajo.

Declarando cesantes a varios empleados de la Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba.

Dictando normas para la depuración de personal de Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación.

Dictando reglas para el ibramiento de cantidades correspondientes a atenciones de los servicios sanitarios que se indican.

Reiterando la prohibición de celebrar suscripciones y cuestaciones públicas que no se hallen revestidas de las condiciones legales.

Separando definitivamente del servicio al comisario de Segunda del cuer-

po de Investigación y Vigilancia, don José Tarregosa de Gomar.

Idem idem. al de tercera, don Francisco Rico de Lara.

Dictando instrucciones a fin de activar las operaciones de clasificación de los prisioneros y presentados.

Salud... tesoro de la vida

Las Pastillas de **Panflavina** evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

BALNEARIO TERMAS PALLARES, S. A.

Pone en conocimiento de los señores concurrentes al Balneario, que tiene abierto el HOTEL TERMAS con pensiones que facilitan la estancia de sus antiguos clientes de los Hoteles Casca y San Fermín.

EN SUFRAGIO DE DON JAIME DE BORBON

Los caballeros de la Legitimidad rúsan a todos los logroñeses de las antiguas organizaciones carlistas asistan a la misa de Comunión que hoy, a las ocho de la mañana, se celebrará en la iglesia de Santiago el Real, aplicando la misa y la Comunión por el alma del que fué nuestro Augusto Caudillo Don Jaime III (n. e. s. e.), por ser hoy el día de su onomástica.

Se desea contratar servicios de Fotógrafos de Campaña que sepan manejar máquina "Leica"

Han de ser personas activas y de gran eficiencia profesional.

Diríjense solicitudes al Apartado 102, SALAMANCA.

EN EL FRENTE
agradece mucho el combatiente una botella de Coñac, pero si, además, es de Coñac ANTIQUARY, la alegría que recibe raya en el delirio. Es una especialidad suprema.
Brandy Antiquary Blázquez, 880

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1

Seguros de INCENDIOS, COECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal

Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

Suscripción para el Acorazado "España"

Relación 29

Suma anterior, pesetas	44.924'20
Don Basilio Martínez	1'00
Arturo Contreras	1'00
Jesús García	1'00
Buenaventura Arratia	1'00
Casimiro Viguera	2'00
Santiago Sancha	2'50
Justo Castillo	1'00
Alfonso Juberá	1'50
Resituto Vicente	1'00
Benedicto López	2'00
Manuel Hernández	2'00
Amaranto Ortega	2'00
Santos Mayoral	0'75
Félix García	1'00
Mateo González	1'00
José Martínez	1'50
Emilio Ubi	1'00
Germán Aparicio	2'00
Joaquín Nevot	1'00
Jesús Díez	1'00
Emilio Fernández	1'00
José Castillo	0'70
Salvador Pérez	1'00
Antonio Pinto	1'00
Elias Pérez	1'00
Teodoro Abaigar	1'50
Pablo Lumbres	1'00
Manuel Pérez	1'00
Silvestre Ruiz	1'00
Bernabé Varea	2'00
Bonifacio Sáenz	1'00
Tomás Fernández	1'00
Domingo San Juan	1'00
Valeriano Sáenz	1'00
Máximo Galarreta	2'00
Miguel Cabeza	1'00
José Alonso	1'00
Cirilo Arina	1'00
Manuel Fernández	1'00
Argimiro Espinosa	1'00
Celerino Sáenz	1'00
Mauricio Balanza	1'00
Nemesio Chapreato	1'50
Angel Blanco	1'00
José Pérez	1'00
Anselmo Pérez	2'00
Primo González, Arnedo	125'00
Luis Sanet, de Tudelilla	10'00
Pedro Fernández, médico	10'00
de Murillo de Río Leza	15'00
Francisco Santa María	10'00
Quirino Ruiz de Cenzano	10'00
Gumerindo Cerezo	25'00
Alejandro Cerezo Osmá	1'00
Doña María Pilar Cerezo Osmá	1'00
María de las Mercedes Cerezo Osmá	1'00
Regina Cerezo Osmá	1'00
Don Francisco Rodríguez Sáez	5'00
Miguel Cerezo Osmá	1'00
José María Cerezo Osmá	1'00
Pedro J. Marijuán	15'00
Pío Tudela Angulo	10'00
Segundo Suberviola	5'00
Paulino Martínez	5'00
José Santos	10'00
Alvaro Fernández	5'00
Saveriano Labrador	10'00
Calzados Ochoa	25'00
Suma y sigue, ptas.	45.273'65
Logroño, 23 de Julio de 1937	
Segundo Año Triunfal,	
El Comisario de Guerra Depositario, (firmado) Daniel López.	

LA RIOJA hace 25 años

—Como festividad de Santiago Patrón de España, ondeó en los edificios públicos el pabellón Nacional. En la Plaza de Toros hubo función de circo por la Compañía que dirige Mr. Simón Assas; concierto en el Espolón y bailes en las Sociedades "La Amistad" y "El Gran Casino".

—La Sociedad Deportiva "Logroño Recreación Club" eligió por su insignia, la que representa la bandera de Logroño.

—Dió a luz un niño al que se le impuso el nombre de Santiago, doña Maximina Espiga, esposa del comerciante don Saturnino Ruiz.

—Fue pedida la mano de la señorita Silvina Álvarez Angulo, de Puenmayor, para don José María Angulo, fijándose la boda para el próximo mes de noviembre.

—La temperatura máxima al sol en el día de hoy fue de 29'3 grados; a la sombra, 25'3, y la mínima, 12'2 grados.

—En Arnedillo contrajeron matrimonio la señorita Serapia Marrodán y don Abundio Ruiz, apadrinados don Francisco Enciso y doña Serfia Ayala de Logroño. Bendijo la unión el párroco de Santa Eulalia la Bajera, don Higinio Argón.

—En Najera celebraron los aficionados una función benéfica teatral en el teatro, representando las obras "El genio alegre" y "La Reina mora". Las señoritas Isabel, Mercedes y Gloria Ortiz de Zárate Laura Navas, Isabel Pérez, Mercedes Vía, Adelina López y Josefina Sáenz de Burzaga, y los señores

Roberto y José Rodríguez, Anselmo Villarreal, José Urbina, Fernando A. Zapatero, Julio Vila, y Jaime Pons, que fueron muy aplaudidos por el público que llenaba el Coliseo. El jefe de la Estafeta, don Bienvenido Narro, recitó un precioso monólogo. De apudante actuó el señor Gaima y de transportista, Francisco Arguiano.

—En la Plaza de Toros hubo una novillada en la que despachó dos novillos el diestro "Bernalillo", que estuvo bien. Como banderilleros tomaron parte nuestros paisanos Manuel Rubio y Heráclides, que fueron muy aplaudidos. Irazola (Rafino) también logró, dió muy limpiamente el salto de la garscha, oyendo muchos aplausos.

—Por la tarde hubo bailes en las sociedades "La Mercantil" y "La Artesana" y por la noche en "La Fraternidad" y "La Amistad".

—En el Teatro debutó la compañía de zarzuela que dirige don Fernando Vinas, representando las obras "Los Zanolotinos", "La caza del oso" y "El Moaguillo".

DELEGACION DE HACIENDA

Administración de Rentas Públicas

CIRCULAR

En evitación de las responsabilidades en que pudieran incurrir los señores industriales que remitan productos envasados a las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, se les advierte que, una vez sujetas ambas al régimen común de tributación, en virtud del decreto-ley de 23 de junio último, deberán aquellos fijar los timbres móviles correspondientes a dichos productos antes de darles salida para las referidas provincias, en la forma establecida por el artículo 199 de la ley del Timbre del Estado de 18 de abril de 1932.

Los industriales que tuvieren establecido el pago a metálico del impuesto, deberán consignar el importe del timbre de las facturas correspondientes a dichos productos envasados en las relaciones trimestrales, a partir de primero del actual.

Logroño, 24 de Julio de 1937.— (Segundo Año Triunfal).— El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bautista Polo. Visto bueno, el Delegado de Hacienda, Ladislao Montes.

Donativos recibidos con destino a Valdemoro

Suma anterior, ptas.	2.456'00
Pueblo de Villar de Torre	143'70
D. Martín Salaverri	15'00
Jesús Bustos Fernández	5'00
Cecilio Ruiz de la Cuesta	5'00
Isaac Modaré	50'00
José Eguizabal	10'00
Alfonso Castilla	5'00
Suma y sigue	2.689'70

Notas de la Alcaldía

Denuncias juzgadas ayer por la Alcaldía:

Una por dejar abandonado un perro en la vía pública.

Por la Inspección Veterinaria de esta capital ha sido inutilizada totalmente en el Matadero Municipal, una ternera raza holandesa, por estar atacada de tuberculosis generalizada; así como también 29 kilos de merluza y 322 kilos de plátanos por estar en malas condiciones para el consumo.

AUDIENCIA

DE LO CONTENCIOSO

En el recurso contencioso administrativo interpuesto por el procurador don Félix Manzanares, en representación de las Sociedades anónimas "Salto de El Cortijo", y "Electra Reca", impugnando la Ordenanza confeccionada por el excelentísimo Ayuntamiento de Logroño, sobre aprovechamiento de la vía pública con artefactos de la industria eléctrica, el Tribunal ha dictado sentencia declarando que son excesivos algunos de los tipos de exacción contenidos en la Or-

F. E. T. Y DE LAS JONS

Central Nacional Sindicalista

Camarada Obrero:

Bien sabes que fuiste engendrado a la Vida de la Justicia Social, a virtud del formidable esfuerzo e laudito sacrificio, de los gloriosos Soldados y Milicianos de la Nueva España.

Ellos, con la generosa ofrenda de su sangre y de sus vidas, rompieron las fuertes ligaduras que te tuvieron aprisionado a un régimen social de bajas, tiranía y oprobio.

Ellos, con la fuerte sacudida producida en el alma nacional con su incomparable heroísmo, despertaron a la vida, entre otras muchas cosas estimables, las clásicas virtudes del obrero y artesano españoles, enterradas bajo la pesada losa de un grosero materialismo.

Tú, obrero, jamás podrás pagar tan inmensa deuda de gratitud a tus nobles y heroicos libertadores; pero puedes y debes demostrarlos en toda ocasión que se te presente, que ni eres olvidadizo ni ingrato.

Esta Delegación Sindical te invita cordialmente, a que contribuyas con toda tu simpatía y entusiasmo y con la máxima esplendidez que permita tus modestas disponibilidades económicas, a la mayor brillantez del "HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE."

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: "ARRIBA ESPAÑA"

Avisos y Noticias

denanza mencionada, no habiendo lugar a resolver sobre el reintegro que solicita en la demanda.

Este recurso se interpuso bajo la dirección del abogado don Alfonso Torres.

—La RIOJA hace 25 años (o sea ahora 45)—El regimiento de Caballería de Albuera de guarnición en esta capital celebró la fiesta de su Patrón Santiago con misa solemne en la Iglesia de Santiago, y banquete en la huerta de "Los dos Leones" los jefes y oficiales presidido por el general don Fermín Jaldén.

—En la Plaza de Toros hubo una novillada en la que despachó dos novillos el diestro "Bernalillo", que estuvo bien. Como banderilleros tomaron parte nuestros paisanos Manuel Rubio y Heráclides, que fueron muy aplaudidos. Irazola (Rafino) también logró, dió muy limpiamente el salto de la garscha, oyendo muchos aplausos.

—Por la tarde hubo bailes en las sociedades "La Mercantil" y "La Artesana" y por la noche en "La Fraternidad" y "La Amistad".

—En el Teatro debutó la compañía de zarzuela que dirige don Fernando Vinas, representando las obras "Los Zanolotinos", "La caza del oso" y "El Moaguillo".

Por don Emilio Castillo y Torrejón, jefe de Negociado del Centro Telegráfico de Burgos y para su hijo Ramón, sargento mecánico de Aviación, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Tina González Álvarez, hija del maestro de Pinturas de los Talleres Burillo y Heredia don Pablo, habiéndose fijado la boda para el próximo mes de agosto.

Nuestra más cordial enhorabuena a los futuros cónyuges y sus familias.

COFREAJES, TUBOS, PISTOLERAS, oficiales milicias, flechas, baules, muletas, fundas, reparaciones. San Juan, 48, estuchista.

Las misas que se celebren mañana, lunes, día 26, a las nueve, en el Altar Mayor, y a las nueve y media, en el de Nuestra Señora del Carmen, de la Iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de DON FLORENTINO GÓMEZ LA FUENTE (q. e. p. d.), que falleció el día 26 de Julio de 1936.

Su viuda, doña Lucía Pérez, hijos y demás familia agradecerán la asistencia de sus amistades.

ORGANIZACION JUVENIL

Se ordena a todos los Flechas y Peleayos, se presenten en el cuartel de estos últimos hoy, festividad de Santiago, a las diez de la mañana.— Los Jefes respectivos.

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
ZURBANO, 3 Teléfono 1313

Cruz Roja Española

La Misa a Santiago Apóstol que reglamentariamente debía celebrarse hoy, en cumplimiento de los Estatutos de esta Institución se traslada al domingo siguiente, con objeto de unirnos a los actos organizados oficialmente para este día.

El mediador de ayer se verificó la conducción al cementerio, del cadáver del niño Miguel Fernández Cagigal, que subió al Cielo a los cinco años de edad el día anterior, concurriendo un acompañamiento muy numeroso.

El duelo fue presidido por el padre adoptivo del niño, don Basilio Balmaseda; tíos don Manuel, don Miguel y don Aurelio Cagigal, con otros parientes y amigos.

Enviarnos al padre y demás familia del niño nuestro sentido pésame.

Dr. CALVO ARIZNAVARETA

MEDICO BACTERIOLOGO
ANÁLISIS CLÍNICOS
Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano.
CASA CABANAS
Mercado, 10. — Teléfono 1987

Por haber regresado del frente el equipo quirúrgico al cual pertenece, mevemente se ha prestado al frente de su consulta el reputado doctor don José María Fraije.

LINAZIL

El excelente sustitutivo del aceite de linaza. Superior para blancos y minios.
Juan José Alonso. — Logroño.

El agente de policía don Luis Lama destituido recientemente, no es el del mismo nombre y apellido adscrito a la plantilla de la Comisaría de Vigilancia de esta capital y actualmente incorporado al Ejército.

POMADA CERO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Sindicato Español Universitario

Habiéndose aprobado por la Jefatura Nacional oficialmente el emblema del S. E. U., prohibo a todos los afiliados a este Sindicato el uso de otros emblemas.—El jefe Provincial.

Milicia Nacional Voluntarios de Clavijo

Se ordena a todos los Voluntarios, sin excepción, acudan de uniforme hoy, a las diez y cuarto a su cuartelillo.

Con numeroso acompañamiento se efectuó en la tarde de ayer el sepelio de la niña Nérida Crespo Romo, que subió al Cielo a los nueve meses de edad, presidiendo el duelo su abuelo don Gervasio Crespo; los tíos don Vicente y don Rufino Crespo, don Benito, don Angel, don Julio y don Dionisio Romo.

Acompañamos en su sentimiento a los padres y demás familia de la malograda niña.

MDRAGUES

TUBERCULOSIS Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro Mata, 8, 3.º — Tel.º 1985

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS

(CASA FUNDADA EN 1860)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPOSICIONES A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

Calzados GARNACHO

Marqués de Vallejo, 17.—Teléfono 1930

Zapatos Taflete trenzado. — Zapatos últimos modelos, fabricación manual de PALMA DE MALLORCA

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan son, desde hoy hasta el próximo sábado inclusive, los siguientes:

Redonda.— Don Félix Loma, Marqués de Murieta, 22, tercero, izquierda.

Santiago.— Don Francisco Santa María, Marqués de Murieta, 5, segundo, derecha.

Palacio.— Don Julio Merino, Calle del Cristo, 3, cuarto piso.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas francos de servicio acudan a las diez de la mañana, del día de hoy al cuartelillo de la Milicia Nacional (Colegio de Padres Escolapios), debidamente uniformados.

Logroño, 25 de Julio de 1937. (Segundo Año Triunfal).

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las Camaradas que tengan camisas y pantalones confeccionando en sus casas, los entreguen en esta Jefatura el lunes, de tres a siete de la tarde.

Se ordena a todas las Camaradas que a continuación se detallan se presenten sin excusa alguna para enterarse de un asunto que les interesa, el lunes de entre a ocho de la tarde: Matilde Puente, Cristina Alonso, Victoria Reina, Pepita Muro, María Teresa González, Paquita Sancho, Antonia Sáenz, Josefa Infante, Estefanía García, Paca Rodríguez, Tomasa Martínez, Inocencia Abarros Boy, Pilar Arranz, y las Flechas Angeles Hernández, Soledad Carro Vallejo, Luisa Muro Pastor, Milagros Alvarez, María Lobera, Julita Miranda, Pilar Martínez, Enriqueta Prieto y Florencia Ibañez.— La Delegada Provincial.

Camaradas que han de servir en los comedores de Auxilio de Invierno en la próxima semana:

Comedores de niños (mañana).— Angelita Morás, Dorita Morás, Consuelo Somovilla, María Paz Serra, Eugenia Hormilleja, Marisa Herrero, Agustina Navaridas, Pilar Robet, Concepción Rodríguez, Conchita Navarro.

Comedor de niños (tarde).— Gregoria Birás, Isabel de Carlos, María Teresa Celis, María González, Elisa Lafuente, Alicia Rodríguez, Angeles Ganza, Isabel París, María Luisa Lainez, María Pilar Bergasa.

Comedores de niñas (mañana).— María Luisa Rincón, Gloria Villaro, Dolores Bañares, Africa Delgado, Isabel Fernández, Carmen Collis, Juanita Gómez, Asunción Langarica, Concepción Carreras, Julia Castellanos.

Comedor de niñas (tarde).— Gloria Moreno, María del Carmen Navasa, María Dolores Noarbe, María de los Milagros Sacristán, Ascensión Sacristán, Raquel Ulecia, Josefina Infante, Carmen Arancón, María Arróniz, Juanita Tobía

Madriñenas:

Las que deseen pertenecer a la Falange de Madrid, pueden pasar a hacer la ficha en la Sección Femenina, Avenida de Navarra, número 4, entresuelo. De siete a nueve de la noche.

¡Arriba España!

La Delegada Provincial

Farmacias abiertas hoy, domingo, hasta las nueve de la noche:

Sr. Alonso, Cervantes, 1, Sr. Perucha, Hermanos Moroy, 17.

El reto lanzado por el Victoria (R) al Rayo F. C. (R) ha sido aceptado por éste y, en consecuencia, ambos equipos jugarán hoy a las seis menos cuarto de la tarde en el campo del Prado.

El Rayo alineará el siguiente equipo: Bernedo; Paquito-Trjana; Babilino-Espido-Román; Salvador- Marín-París-X-Bretón.

Suplentes Brun y Coso.

En la Delegación de Hacienda están puestos al pago los siguientes libramientos:

Señor Administrador de la Prisión provincial, señores Hijos de Basilio Torres, señores Marrodán y Reola S. L., señor Trevijano Hijo, don Juan Carlos, don Francisco Ciales, doctor Sáenz de Santamaría, don Francisco Moreno Moreno, don Angel Sancha Martínez, don Cayetano Baroja, Comisión del Puro obrero de Ausajo, Comisión del Puro Obrero de Haro, Comisión del Puro Obrero de Santo Domingo.

La señora Viuda e Hijos de los LUCAS OBES QUEL (q. e. p. d.) encargan hagamos pública expresión de su profundo reconocimiento a cuantas personas se interesaron en el curso de la dolencia y asistieron los actos piadosos celebrados con triste motivo del fallecimiento.

VUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

V. Infante

11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 12

Se ruega se pasen por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don José López de Baró Herrera, doña Francisca Liguero y don Pedro Martínez, o persona por ellos delegada, y antes del mes de agosto, para informarles de un asunto que les interesa.

ASOCIACION DE INQUILINOS

LOGROÑO

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 25 del actual las once de la mañana en primer convocatoria, o a las once y media segunda, en el salón del piso segundo del Circulo La Amistad, calle del General Mola, 64.

La Junta Directiva

CALCEFINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

Se ha posesionado en la Delegación de Hacienda de esta provincia don Pedro de profesor Mercantil, el jefe del Negociado de segunda clase de Cuerpo, don Ricardo de Zarate, de; al que damos la bienvenida deseándole grata estancia en nuestro pital.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq.º Tel. 1985

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castro
Casita de 11 a 1 y de 4 a 6
SALMERON, 30.

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castro
Casita de 11 a 1 y de 4 a 6
SALMERON, 30.

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castro
Casita de 11 a 1 y de 4 a 6
SALMERON, 30.

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castro
Casita de 11 a 1 y de 4 a 6
SALMERON, 30.

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castro
Casita de 11 a 1 y de 4 a 6
SALMERON, 30.

D. a
fall
mel
Sus
yelo
Migue
men,
Alvar
y mis
na de
dará
Las
tes, d
DIOH
hans,
la do
plica
en an
De
NO
lado u
ría Ru
fora
gavilla
no de
nansa
e ha
la ses
que o
como
poro
Valen
do sol
ción d
por el
lar. D
Burgos
cial p
puerco
contrib
cuarte
ción d
de rel
Escrit
Institu
mismas
ra anti
de Go
reingr
pleado
el per
contab
PES
Decla
mañ
se cele
rado u
las fu
en acc
de Go
campo
asistira
villes,
brará
once,
en el
En
mesas
donati
obsequ
operan
Berán
Itares,
los qu
sangre
PETE
do tien
Bridand
se imp
por su
pendo
pero m
época
tobia q
anterior
tencia
nos da
cuentas
dad. E
DEF
Via de
Alarza,
branda
bo de
va rel
mero d
Elipio

PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN

D. Emilio Alvarez Caraciolo

(Estudiante de Medicina)
FALLECIO EL DIA 25 DE JULIO DE 1936
A LOS 21 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus afligidos padres don Emilio (Practicante del Hospital provincial) y doña Benita; hermanos don Aurelio y don Esperanza; hermano político don Pablo Leal; tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a la MISA que se celebrará mañana, lunes, a las OCHO Y MEDIA, en el Altar de la Dolorosa, de la Iglesia de Santiago el Real, por lo que los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 25 de julio de 1937.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª María del Villar Marzo

(Viuda de Alvarez)

falleció el 27 de julio de 1936

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Bonifacio (Suboficial de Ingenieros), don Miguel, doña Milagros, señorita Carmen, don Angel y señorita Alejandra Alvarez Marzo; hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que los quedarán muy agradecidos.
Logroño, 25 de julio de 1937.

Las MISAS que se celebren el martes, día 27, en Santiago el Real, a las OCHO Y OCHO Y MEDIA de la mañana, en los Altares de Nuestra Señora del Carmen y de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Desde Miranda

24 de julio.

NOTAS MUNICIPALES.—Se ha dado un bando y órdenes a la Guardia Rural impidiendo el espiguelo interior permanezca en las fincas las gavillas y haces, medida de acierto como de respeto a la propiedad y ordenanzas municipales. Para esta noche se ha repartido la orden del día para la sesión ordinaria segunda del mes que consta de 20 asuntos figurando como más salientes: Concesión de soporte a la viuda del guardia civil don Valentín Palacios. Informe del técnico sobre nulidad de contrato por cesión de terreno a un vecino realizado por el Ayuntamiento del Frente Popular. Designación de Procuradores en Burgos para formular demanda judicial por lesividad de derechos ante acuerdos ilegales. Cantidad que ha de contribuir el Ayuntamiento para el sueldo de la Guardia civil. Adquisición de riego asfáltico. Designación de reloj oficial para el Ayuntamiento. Escrito del contratista de obras del Instituto, sobre continuación de las mismas. Adquisición de carteleras para anunciar. Informes de la comisión de Gobierno, comprende entre ellos, ingreso y jubilación de varios empleados. Adquisición de calzado para el personal de jardines. Asuntos de contabilidad e informe de arbitrios.

FESTIVIDAD DE SANTIAGO.—Declarada Fiesta Nacional el día de mañana, Santiago, Patrón de España, se celebrará en todo el territorio liberado un homenaje de la retaguardia a las fuerzas que operan en el frente y en acción de gracias por los continuados éxitos de nuestras tropas. En el campo "Deportivo Mirandés", al que asistirán autoridades militares, eclesiales, eclesásticas y Milicia, se celebrará una Misa de Campaña, a las once, terminando con desfile militar en el mismo campo.

En lugares adecuados se colocarán mesas destinadas a la recogida de donativos en especie o metálico para obsequiar a los valientes soldados que operan en los frentes, obsequios que serán remitidos a las autoridades Militares, para que los hagan llegar a los que tan patrióticamente dan su sangre por la salvación de España.

PERROS VAGABUNDOS.—De todo tiempo el vagar de los perros por Miranda ha sido de rigor; cierto que se impusieron multas a sus dueños por su abandono e incuria, disminuyendo en gran parte de la vía pública, época estival, evitando casos de hidrobia que suele acontecer como años anteriores. Esta razónadísima advertencia la transmitimos de personas que nos dan las quejas, siendo más frecuentes de barrios extremos de la ciudad. Esperamos ser atendidos.

DEFUNCION.—Dejó de existir el día de ayer don Eugenio Calvo Galarraga, que hacía tiempo tenía quejo de dedicarse a la industria vinícola retirado del negocio. Fue buen número y algunos obtuvieron una tenencia de Alcaldía. Esta tarde tuvo lugar la conducción y el día 26 el funeral, en la capilla de la Sagrada Familia. Retaban sus hijos don José, don Teodoro, don Félix y don Sabino, nietos,

Sección de Arnedo

QUEL, 23

NECROLOGICA.—Como saben los lectores de LA RIOJA el señor don Pedro de Blas y Ladrón de Guevara, acreditado industrial licorista, de esta villa, falleció el día 21 a los 72 años de edad, sumiendo estat sensible pérdida en dolor profundo a su desconsolada esposa doña Jerónima Martínez; hijos, nietos hermanos y demás familia.

La conducción del cadáver se verificó ayer, a las siete y media de la tarde, y los funerales hoy, a las diez. Debido a las muchas simpatías y buenas relaciones de que gozaba el finado, han acudido muchísimas personas a dichos actos, haciéndolo también de pueblos inmediatos, entre ellas don José María Madorrán, director del Banco de Vizcaya, de Calahorra, y empleados del mismo; don Gerardo Sáenz, don Venancio Gómez y don Máximo Moreno, de Calahorra; don Hilario Pérez Sánchez Malo, médico de Arnedo; don Santiago Calvo, don Adrián del Río, director del Banco Español de Crédito, Sucursal de Arnedo; don Juan Garrido y don Víctor Serrano, también de Arnedo, y don Santiago Serrano, de Pradejón, y otros.

En la imposibilidad de poder dar las gracias a los concurrentes, me encarga la familia doliente lo haga desde estas columnas.—Martínez.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Primitivo Santolaya Serrano.

Matrimonios.— Amadeo Ascacibar Robles, con Josefa Echániz Uruga.

Defunciones.— Nélida Crespo Romo, de nueve meses, de Logroño; Miguel Fernández Cagigal, de cinco años, de Logroño; Petra Alcalde Alguacil, de 83 años, de Carbonera; Francisco Pérez Martínez, de 74 años, de Villarrova; Marcelino Muro Tofé, de 72 años, de Navarrete; Josefa Fernández Fernández, de 82 años, de Laguardia (Alava).

BIDONES DE HIERRO o chapa, compra en buen uso. Productos "Aguila Roja", Teléfono 1249.

HALLAZGO.—Quien haya extraviado un paquete de ropa, puede pasar a recogerlo a T. Laurel, 49, tercero.

GUARNICIONEROS, medio oficiales, necesitan en la Talabartería Americana, Avenida de Viana, 15.

EL DIA DE SANTIAGO, Patrón de España, a las cinco y media, en Navarrete, desafío entre GATO ROJO Y PISTA contra OILLERO, DANIEL SOTO Y PRIMITIVO MATUTE. Servicio de automóviles para el partido. Empresa de Melquides Entrena.

TINTORERO, se precisa práctico en tintes. Tintorería Masip.

MUY INTERESANTE

Por exceso de material se vende un taller de recauchutados y reparaciones de cubiertas y cámaras para automóviles. Dirigirse al número 2244, Apartado 166, San Sebastián.

SE ARRIENDAN TIERRAS RAZÓN, LA RIOJA.

PIANO, se desea en alquiler. Informan en LA RIOJA.

SE OEDEN DOS HABITACIONES amuebladas, con derecho a cocina y bien ventiladas, a señora sola o matrimonio. Razón, San Agustín, 23, 3.º

CHICO, de 17 a 18 años, se precisa. Arriaga, Vara de Rey, 18.

ARRIENDO EN MIRANDA DE EBRO un piso con tres camas, habitación y cocina. Razón, en el Bar Iruña, de dicha población.

SE ARRIENDA GARAGE EN treinta pesetas, y un PISO, en Avenida de Navarra. Informe, 24, primero, derecha. (a)

Pérdidas

—Un paquete de ropa se ha encontrado en Travesía de Laurel, 49, 3.º

—De unas gafas, en su estuche y dentro un pase extendido por la Comandancia de Guerra, con fecha 20 de julio de 1936. Se gratificará su entrega en la Oficina de Falange Española T. y de las Jons, o a las autoridades de Cenicero.

NODRIZAS

—Casada, de honorabilidad, 34 años, leche de 6 días, desea criar en su casa de Montenegro de Cameros. Informes el conductor del coche de Juan Martínez.

—Se desea para criar en su casa, próxima a Logroño. Informes en LA RIOJA.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Madorrán Lázaro. La más próxima a los Baños.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Telf. 1996. LOGROÑO.

MOTORES ELECTRICOS. Se venden o cambian por uno de gasolina, un motor trifásico de tres H. P. y otro trifásico de seis H. P. Razón, Manuel Poves, en Santo Domingo.

GANADO LANAR. Se venden 37 ovejas jóvenes, 7 corderas y un carnero, todas ellas superiores. Tratar con Juan Cruz Frías, en Villabuena (Alava).

SE NECESITA un hornero-panadero, que sepa cumplir bien con su obligación, en la Panificadora de José Arpón, en Alcanadre. Inútil presentarse sin buenos informes.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se arrienda casa, con o sin muebles. Informes Victoria de Pablo, en dicho pueblo.

OFICIALES ZAPATEROS.—Se necesitan dos para confección y compostura de calzado fuertes. Tratar con Juan Cruz García, Zapatería, en Miranda de Ebro.

Subasta de Pieles en Haro

Se sacarán a pública subasta las pieles de cinco tableros durante los meses de agosto y septiembre, bajo pliego cerrado.

El pliego de condiciones se hallará expuesto en el Despacho de Carnes de don Máximo Lara. El remate se celebrará el 25 del corriente, a las doce y media de su mañana.

Los lanares serán por lo que pese la res canal. Este anuncio será por cuenta del rematante.

PISOS. Se arriendan dos, superiores y muy higiénicos, con rebaja de renta de un 25 por ciento. Informes en LA RIOJA.

Hace falta OFICIAL BARBERO, que sepa cumplir con su obligación. Dirigirse, Hijos de Aguirre, Peluquería, Lodoso (Navarra).

SIRVIENTA, se necesita. Razón en LA RIOJA.

VENDO MOTOR ELECTRICO trifásico, de dos y medio HP. y otro de 5 HP. No se contesta por carta. Informes, General Franco, 33, cuarto, izquierda. Teléfono 12-95.

Mejor servicio y mayor economía
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

SE VENDE NOVILLO de 14 meses, de pura raza, para semental. Para verlo y tratar en Chávarril, o en Hervías (Rioja). El mismo vende dos MAQUINAS, seminuevas, de prensar paja.

PANADERO. Se ofrece para todo, dentro o fuera de la capital. Benigno Ortega, Santo Domingo de la Calzada, Hermosilla, 78.

SE ARRIENDAN TRES PISOS y amplios locales para almacenes: precios económicos. Razón en LA RIOJA.

CASITA O CHALET con jardín, se desea en alquiler, alrededor de Logroño. Avisar teléfono 21-64, dando detalles.

130 ARROBAS DE LANA, hay a la venta en Cornago. Dirigirse a Degraças Arellano, en dicho pueblo.

SE ARRIENDAN: Planta baja, para tienda o almacén, en Laurel, 21; piso 3.º, todo confort, en Portugal (Salmerón), 8, y planta baja, con patio, en Portugal (Salmerón), 38.

CUBAS. Se venden dos, superiores, junta o separadas; una de 200 cántaras y la otra de 140. Tratar con Primitivo Magaña, en Manjarrés, a

POLLITAS, se compran en Santo Domingo, Indalecio Criales.

Consuma V. los Jabones de Arnedo FABRICANTE

Santiago Ruiz de la Torre ARNEDO (Logroño)

HORMIGONERA MODERNA

Se desea comprar, de 150 o 200 litros, motor acoplado, de 3 H. P. gasolina. Pasen ofertas a José Sáenz, Herreras, 20, 1.º, Logroño.

TERRENO.—Vendo en la carretera de Sorla, con un frente a la misma de 50 metros y unos 80 de fondo. Treinta céntimos pie. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE UNA CASA con cuatro viviendas, cuadra y patio, en el Camino de San Adrián. Tratar en el entresuelo dcha. Señas N. R.

SE ALQUILA PISO TERCERO centro muy espacioso, en E. Manuel Villegas (Libertad), 9. Razón en el primero, izquierda, de dos a seis

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE, Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

SE CEDEN una o dos amplias habitaciones, con o sin muebles; en primer piso, céntrico y bien orientado. Razón en LA RIOJA.

VACAS.—Vende cuatro de leche, recién paridas, dos de tres años y dos de cuatro, Eusebio Martínez de Píñillos, en Torrecilla en Cameros.

SE TRASPASA CAFE-BAR, en precio muy económico, por incorporación del dueño a filas. Informes, Bretón de los Herreros, 32, Logroño.

SE NECESITA UN OFICIAL BARBERO, bien impuesto, buen sueldo. Informar don José Contreras, en Villadiego (Burgos).

SE VENDE TRILLADORA, sierras alavasas, motor acoplado y fácil transporte de una era a otra. Se dará barta, por no poder atenderla su dueño. Tratar con Lorenzo Horte, en Arrubal.

PISO. Se arrienda en República Argentina, 3, primero. Informes, Avenida de Bailén, letra A., entresuelo.

AUTOMOVIL "PEUGEOT", 7 H. P., cerrado y en buen estado, se vende. Informes Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO D. LOPEZ

TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Baules - Maletas REPARACIONES ESTUCHERIA CASA GOMEZ. Once de Junio, 9

EN SAN SEBASTIAN TRASPASO BAR RESTAURANT, planta baja, piso y bodega. Buenas condiciones. Puerto, 23, Bar. San Sebastián.

Maquinaria Frigorífica Alemana

Todos usos y potencias. Accesorios, revisiones y reparaciones personal especializado. Del. Téc.—BURGOS Apartado 120

Azufre Sublimado Flor GRANDES EXISTENCIAS DE MIGUEL HERMANOS S. L.

Calvo Sotelo (antes Zurbano), 9.-Tlf. 1767. -- Logroño

"ITALIA" Sociedad de Navegación

Próximás salidas: Gibraltar-Buenos Aires

"OCEANIA" 6 de septiembre

ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.

Villefranche (Niza)--Buenos Aires

"Conte Grande" 19 de agosto

ESCALAS: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Marsella--Valparaíso (Vía de Panamá)

"ORAZIO" 18 de agosto

ESCALAS: Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú. PAGO DE LOS PASAJES EN PESETAS

INFORMES: DON JOAQUIN DE VICTORIANO, Bretón de los Herreros, 17, y DON JACINTO ABETIYA, Once de Junio, 18. LOGROÑO (La Rioja), 10-7-37.

hijos políticos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

BAYAS Y SANTA ANA.—El día 26, fiesta de Santa Ana, Bayas, continuación de Miranda, barrio anejo, siem pre celebró su fiesta con gran pompa y fué considerable el gentío que se congregaba en la romería, pueblo de simpatía y hermanado a Miranda.

Este año, sus vecinos, como buenos patriotas, así lo vienen demostrando en las suscripciones nacionales, se limitan a la festividad religiosa de la mañana con misa solemne y procesión por la tarde; agradezcamos la atenta invocación que se nos hace de acudir a los actos religiosos.

INCORPORACION.—Se ha señalado el día 27 para su incorporación a la Caja de Recluta de Burgos a los mozos en los dos primeros trimestres de 1918, correspondiente a Miranda, y reemplazo de 1939. El oficial del Negociado de Quintas, señor Maigo es encargado de la presentación.

DONATIVOS.—El dueño del Bar Mototo, obsequió a los heridos y enfermos convalescentes de la guerra con una cántara de vino blanco, café, licores y cigarras el domingo pasado, ejemplo que debe ser imitado por los de su gremio.

Mañana costean una comida extraordinaria, para los hospitalizados militares las Margaritas de esta ciudad. Corresponsal.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 23

DEL MERCADO.—Si nos enteramos de que ayer, jueves, fué mercado ha sido por haber visto en la plaza algunos puestos de botijos y de otras mercancías, ya que gente no concurrir ni se puede decir que a la venta se presentaran cereales ni ganado de corda, se conoce que en esta época todo lo absorben las faenas de la trilla que comenzó con toda intensidad. Y como no hay más que la trilladora de Domingo Zorzano, los labradores tienen que emplear las caballerías y los trillos para moler la mies, que rinde más que lo que pensaban, y si a esto unimos lo buenas que están las viñas cargadas de fruto, podemos decir que ambas cosechas son excelentes.

EN LAS PLAYAS.—Estos días, a causa de los fuertes calores, las playas del Najerilla se ven animadas de bañistas de ambos sexos, los cuales se sumergen en sus cristalinas aguas buscando el fresco y los chicos con sus piraguas recorren el río y juegan a la pelota como si estuviéramos en la Concha de San Sebastián.

LOS CIROLEROS.—Hace unos días que los murcianos han comenzado a coger la rica y sabrosa ciruela claudia, de la que hay poca, pero buena, transportándose a las capitales de la España liberada y a las fábricas para hacer la mermelada. La arropa se vende a tres pesetas y las peras, a cuatro.

LO SENTIMOS.—El percance que sufrió en Salamanca el gran matador de toros y mejor amigo Jaime Noain, ha sido sentido en esta, en donde tantos y buenos amigos tiene, siendo unánimes los deseos de todos porque cure pronto.

DEL FRENTE.—Ayer tuvimos el honor de saludar al joven falangista Ezequiel Enrique, el cual llegó a su pueblo de Arenzana de Abajo, a visitar a su padre don Portido, alcalde de dicho pueblo y hoy sale de nuevo para el frente llevando para todos los najerinos infinidad de encargos en el camión de provisiones.

De Burgos, saludamos al oficial de Sala del Juzgado de primera instancia, don Joaquín Jiménez.

También se encuentran entre sus familiares el canónigo de La Seo don Práxedes Alonso.

TORMENTA.—Sobre las seis de la tarde descargó una imponente tormenta sobre esta jurisdicción, con grandes truenos y relámpagos, cayendo abundante agua y granizo, el cual, por venir envuelto con agua no hizo daño alguno.

En una era cayó una chispa eléctrica, causando la muerte a una caballería del vecino Angel Nájera, sufriendo lo que en la finca se hallaban el susto consiguiente.

PARA MAÑANA.—Según ha dicho esta mañana el voz pública, mañana, entre otros actos, se dirá una misa en la parroquia para después ir a la Casa Ayuntamiento en manifestación. También se pondrán mesas petitorias en diferentes sitios y creemos que los najerinos darán una prueba más de españoles.—Ego Sum.

GRANJA RIOJA

Piensos para aumentar la postura en los meses de verano. Harinas de pescado, huesos y concilla. Pollos y gallinas gordas. jd

MADERA DE CHOPO piso y tejado, propia para obras, y cañizo para las mismas, vende en Calahorra M. Rodríguez, Carpintería, frente al Hotel Espinosa. Precios especiales a los señores contratistas.— Compró también aparatos de carro de varas en buen uso

AIMORRANAS-VARICES-ULCERAS Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.

BAR LA PLAYA

Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Visítelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

SE TRASPASA LOCAL PARA COMERCIO, sito en General Mola. Informes en LA RIOJA.

SE DESEA ALQUILAR UN MOTOR de 30 H. P., para una trilladora. Dirigirse a Ignacio Muga, en Villalba de Rioja.

MUEBLES, por ausentarse, se venden. Razón Transversal de San Antón, letra T, segundo.

COMISIONES, acepto. Tengo mucho conocimiento comercial. A. Aramburu, Avenida General Mola, F, tercero, izquierda, San Sebastián.

SE VENDE UN NOVILLO para semental, raza superior. Informan Camino Viejo de Oyón, Pascual Lázaro.

SE ALQUILA un local nuevo para almacén o garage. Informes, Transversal Camino de San Antón, 16, segundo, izquierda.

APARATO DE RADIO, siete lámparas, superior, se vende. Razón, LA RIOJA.

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.º

ANTOLANA FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO ROTULOS DE ESMAILTE SELLOS Y ROTULOS DE METAL, ETC. TAMPONES, TRIPAL, TERNERAS, PRECINTOS, PECHADEROS, NUMEROS, RADORES, ETC. ETC. BAQUET DE UN HERRERO

PINTORES "LINESOL"

Es el único sustitutivo del Acetato de Linaza y el primero que se lanzó al mercado.

Todos los demás son vulgares imitaciones. Depositario: FERRES Encarnación, 34. -- Feria, 55 SEVILLA

SANTIAGO Y CIERRA ESPAÑA

25 de julio.— Segundo Año Triunfal. La sombra de Santiago, adalid de incógnito en todas nuestras gestas medievales, recorre hoy en rozante cabalgadura todos nuestros frentes de batalla, para animar a los modernos cruzados en esta épica lucha de religión, cuyo opotósico fin se ve alborar en el horizonte de un porvenir no lejano. Recorre los frentes de toda España, de aquella Hispania, precintada de oro y éreba a impulsos de hábito vital.

Enseño nocturno de esta fecha evocadora. El galopar lígubre del caballo de Santiago, nuestro mejor abanderado, se ha tenido que oír en toda España liberada. Su sonido, trompeta de emociones evoca aquella tierra Compostelana, bendita y santificada, que a la inteligencia conspicua de un periodista moderno le ha parecido una concha cosida a la capa del paisaje gallego. Una concha. Si; sus valles de verde oscuro son el receptáculo del orayo persistente y purificador que convida a la meditación contemplativa de la mística jacoba. La riqueza turística de esta bendita tierra desde destellos de madreperla, pues hay que contemplarla bajo el neblado velo de un lloviznar sin descanso, desde que Dios echa sus luces hasta que las recoge.

EVOCACION DEL SEPULCRO

Un poeta ha escrito: "Es esencial al milagro, su brevedad; los milagros no duran". Esta frase con visos de aforismo, no encierra luz de verdad, al tratarse del de Santiago de Compostela.

Tradición Compostelana. La memoria se desequilibra en la búsqueda trabajosa por la vaguedad clara-obscura de su origen primero.

Por el año 45 después de Cristo, una barca inicia un viaje marítimo desde las costas de Asia Menor, surca el Mediterráneo, aguas de misterio, franquea las columnas de Hércules y se interna hasta el fin del mundo antiguo: Finisterre. Una barca, siete marineros y un sacerdotado. En el sacerdotado el cuerpo de Santiago, apóstol y mártir. Lo depositan en tierras gallegas, que quedan para siempre benditas. En la noche del sepelio, arden todos los pinares de los alrededores, con luz de bengala festiva; el cielo quiere llamar la atención a la tierra.

Más ¡hay!; una luna roja sube en la apadada del Sur y sobre la tumba del Apóstol, deshoja el tiempo los pétalos del olvido. Hasta que por el año 813, un ermitaño guiado por luz fosforescente de una estrella milagrosa, descubre los sagrados restos. Desde entonces aquí lugar sacro-santo, se llamará campo de la estrella, campus stellae, Compostela.

LA VIA LACTEA O EL CAMINO DE SANTIAGO

La leyenda nos aclara por qué se llama, camino de Santiago o la Via Láctea.

Allende los Pirineos, Carlos Emperador de Occidente, viejo guerrero duerme en la placidez de un idilio. Duermes y sueña como suelen soñar los ancianos con el sueño de los niños. Ve en el firmamento azul un camino de luceros (la Via Láctea) harina de arcángelicos molinos, según frase de un escritor moderno, que atraviesa el horizonte desde el mar del Norte hasta Occidente; un venerable varón le dirige la palabra: Yo soy el Apóstol Santiago, que he tomado como relicario para mis restos mortales, las lejanas tierras de Galicia; más he aquí que los sarraecenos oprimen el país y la media luna es el sarcástico epitafio de mi sepulcro. En consecuencia te pido que vayas a Galicia, al mando de un poderoso ejército, detrás de tí vendrán a mí todas las gentes. Has de seguir la ruta de estos luceros.

A los pocos días, el emperador de Occidente, el anciano de sueños de niño, transpone los Pirineos y va hasta el Finisterre o según el léxico alemán Jacobsland, tierra de Santiago.

ROMERIA JACOBEA.

Ya dijo un sabio que la cultura viene peregrinando. ¡Cuánta verdad, si lo aplicamos a las romerías jacobea! La

cultura, los cultos medievales venían peregrinando a la tumba del Santo. Toda Europa no era otra cosa que un camino, que empezaba en cualquier punto de los cardinales, pero que infaliblemente terminaba en Compostela.

Ir, andar y caerse; he ahí el programa. Ir hacia Compostela, andar el camino de Santiago y caerse de rodillas ante la tumba del Apóstol en genuflexión reverente. Ningún héroe, ni personaje destacado, cerró los ojos a la vida sin haberse antes cubierto con el polvo del Camino de Santiago.

FUENTE DE ENERGIA.

La visita al sepulcro de Santiago, era fragua de virtudes de acero. Allí los que se enrolaban en las filas de los cruzados, Roberto Frisón, paladín de la tabla Redonda, vino de Flandes a Galicia, a templar sus nervios, antes de marchar de Galicia a Jerusalén.

A onde irá men romeiro mea romeiro a onde irá.

Era el canto de despedida a los romeros Compostelanos, ¿a dónde irá el romero? La respuesta era siempre la misma. A luchar contra el infiel, a acallar las juglas islámicas, a imponer el romance a la algarabía. Y es porque Santiago, tierra España contra la incredulidad, el indiferentismo, la irreligión y la barbarie.

¡ Santiago y tierra España !

ECOS DE HARO

24 de julio

AYUNTAMIENTO.—Los asuntos que ha de resolver la Comisión Permanente en la sesión que celebrará el próximo lunes a las siete y media de la tarde son los siguientes: Instancia sobre exención de impuestos municipales.—Idem, solicitando instalar una industria en el depósito municipal de carruajes.—Aprobación del padrón de solares sin edificar.—Regidor de semana.—Informe de la Comisión de Obras sobre recepción de fosas.—Asuntos de la Alcaldía.

HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL

Coincidiendo con los actos que habrán de celebrarse mañana, domingo, festividad de Santiago Apóstol Patrón de España, tendrá lugar una ceremonia altamente simpática a continuación de la Misa que se dirá en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega a las once de la mañana, consistente en la bendición y entrega de una preciosa bandera nacional a la Guardia civil de este Puesto como merecido homenaje a la intensa labor que siempre ha realizado y con mayor intensidad y acierto desde el comienzo del Movimiento Nacional. La expresada bandera será regalada a la Guardia civil por doña Estefanía Rueda esposa de nuestro particular amigo don Felipe Eloy Gorbea que de manera entusiasta y desinteresada tanto viene colaborando con la Benemerita en numerosos servicios de interés para la Patria.

El acto por sí solo reviste una gran importancia, y que se verá más acentuada por la circunstancia que hemos señalado anteriormente, si no hubiera sido suficiente el hecho de celebrarse la festividad de Santiago Apóstol, el aludido homenaje al Benemérito Cuerpo habría merecido seguramente la más viva atención del vecindario, prestandole con su asistencia la importancia que requiere.

EL SUMINISTRO DE AGUA POTABLE.—Desde hace bastantes días se han venido produciendo molestias al vecindario, con motivo de un servicio irregular en el suministro de agua potable. Para evitar una interpretación distinta a los verdaderos motivos que han obligado a la irregularidad del servicio, los exponemos a continuación: El principal inconveniente consiste en que ha descendido considerablemente el caudal de agua en el pozo de captación. Desde algún tiempo a esta parte se ha venido notando que la corriente de agua subterránea es muchísimo menor que la obtenida hasta la fecha, al extremo de que han llegado momentos en que las bombas han dejado totalmente agotado el pozo, haciéndose preciso inmovilizarlas durante algunas horas para lograr elevar el nivel del agua de las máquinas. Aparte de este fundamental motivo, hay otro no menos interesante. Paralizados la casi totalidad de los contadores, el consumo a caño libre se ha intensificado en proporciones enormes perturbándose el servicio de abastecimiento en tal forma, que aun en el caso de poder elevar agua normalmente, el consumo sobrepasa toda medida. Mientras el Ayuntamiento busca una solución que permita aumentar el caudal del manantial, bueno será que los vecinos limiten el consumo a sus necesidades, sin abusos de consumo innecesario, pues se hará preciso, que en un plazo tan breve como lo permitan las actuales circunstancias, instalar los contadores.

Mientras una y otra solución se lleve a la práctica, el consumo, mejor dicho, el abastecimiento se hará a las horas siguientes: De seis y media de la mañana a diez; de doce a cuatro de la tarde y de seis a once de la noche.

SUSCRIPCION PRO -ACORAZADO "ESPAÑA".—La quinta relación de donativos es como sigue: Suma anterior 1.772'50 pesetas; don Manuel Mozos, 15; don Félix Solero, 10; don Victorino Sáez, 10; don Alejandro Santos, 5; don Doroteo Bañuelos, de Rodezo 5; don Mariano Gorria, 25; don Gaspar R. Aguirre, 10; doña Catalina Rosales 2; doña Francisca Angulo 1; en bilbaino

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial del Subsidio AMIGOS DEL COMBATIENTE

No olvides que la totalidad de los subsidios mensuales concedidos a las familias necesitadas de los combatientes riojanos importa mucho más que lo que se recauda por la venta de tickets y los demás ingresos.

La progresión creciente del número de socorridos requiere las máximas previsiones para tener asegurados los recursos precisos con que atender a los hogares de quienes lo sacrifican todo y derraman a diario su sangre por la liberación de España y nuestro bienestar.

Medita sobre estas apelaciones a tu patriotismo y responde a ellas contribuyendo con tu ayuda moral y económica a resolver uno de los problemas de la retaguardia del más alto interés nacional.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

(17ª relación)

Suma anterior	28.421'75 ptas.
Don Juan Palacios	1.000 "
Banco Urquijo Vascongado	1.000 "
Banco Hispano-Americano	1.000 "
Banco de Bilbao	1.000 "
Banco Central	1.000 "
Hijos de S. Ulargui	1.000 "
Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza	1.000 "
Banco Español de Crédito	1.000 "
Herrero, Riva y Compañía	1.000 "
Don Víctor Manuel Lorza	25 "
Ayuntamiento de Mansilla	150 "
Don Domingo Terroba	500 "
Señora Viuda de Elizondo	10 "
Señora Viuda de Sobrón	5 "
Don Siméon Tejada	300 "
Señora Viuda de Santos Ochoa	50 "
Don Valentín Badillos	5 "
Casa El Avión	25 "
Don Alvaro Zabala	50 "
Santos Asurmendi	10 "
Miguel Berger	10 "
Cruz García Lafuente, de Fuenmayor	300 "
Suma y sigue...	38.861'75 "

Logroño, 24 de julio de 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL. El Gobernador civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta de Industria, Comercio y Abastos

Se pone en conocimiento de los Industriales y Comerciantes de la Provincia que, a partir del día de la fecha, quedan autorizados los señores Alcaldes para el visado de las facturas de géneros enviados a otras provincias. Asimismo se pone en conocimiento de los señores alcaldes que, a los efectos del visado de facturas, harán constar por diligencia en las mismas, que los precios fijados son conformes con los autorizados por la Junta Provincial de Industria, Comercio y Abastos, a cuyo efecto exigirán a los interesados el correspondiente listín de precios.

En cuanto a los comerciantes e industriales de la capital, continuarán verificado el visado de las facturas en las oficinas de esta Junta. Lo que se hace público para su más estricto cumplimiento. Logroño, 23 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Se pone en conocimiento de los Señores Alcaldes de la provincia que en el plazo máximo de cinco días deberán presentar en la Secretaría de esta Junta de Abastos resumen de las existencias de ACEITE DE OLIVA que existan en cada localidad. Logroño, a 24 de julio de 1937.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL. El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial de Abastos

De orden del Intendente Militar del Sexto Cuerpo de Ejército, se pone en conocimiento de todos los Alcaldes de la provincia que en el impropio plazo de SEIS DIAS, a partir de la publicación de esta orden, deberán enviar a la Jefatura de los Servicios de Intendencia de Logroño resumen de las declaraciones juradas de la existencia de pimiento en conserva en poder de fabricantes, almacenistas y detallistas, prohibiéndose la venta y circulación de dicho artículo mientras otra cosa no se disponga, siendo sancionados con fuertes multas los que no cumplieran tal servicio. Lo que se hace público para conocimiento y a los efectos oportunos. Logroño, 24 de julio de 1937 (Segundo Año Triunfal)— El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES.

Región del Alhama

GRAVALÓS, 23

DIA 18, PRIMERO DEL SEGUNDO AÑO TRIUNFAL.—Con inusitada alegría se celebró la conmemoración del primer aniversario del Glorioso Aizamiento Nacional. Los balcones fueron totalmente engalanados y en no pocos de ellos aparecieron las banderas de Milicias y Nacionales. Se celebró una misa a la que asistió el excelentísimo Ayuntamiento y elementos de la Milicia Nacional. A la salida, las señoritas de dicha Milicia nos asaltaron materialmente para colocarnos banderines nacionales para recaudar fondos para la asistencia a frentes y hospitales, y por cierto que quedaron muy satisfechas de su labor. Gracias a todos estos buenos españoles que responden a medida de sus fuerzas a la ayuda que les pide la Madre Patria. También se recorrieron las casas del pueblo, en las que se recogieron donativos en especie, chocolate, conservas, novelas y revistas, etc., en fin, cada uno dió lo que pudo y muchos y pocos hacen un... mucho. El día transcurrió en medio de la mayor alegría y entusiasmo, en espera de las tan ansiadas buenas noticias bélicas. MUERTE SENTIDA.—Ayer, 22, nos vimos sorprendidos por la noticia

ECOS DE CALAHORRA

de la muerte de nuestro buen amigo don Felipe Rodrigo Echamaité, capitán retirado del Cuerpo de Ingenieros.

El díaño se hallaba con su hermana Julia, pues el Movimiento Salvador le sorprendió en esta, sin que en sus últimos momentos haya estado rodeado de su esposa e hijos, por encontrarse en zona no liberada (Barcelona).

El sepelio se verificó a las siete de la tarde y a él acudieron gran número de personas y la Milicia Nacional con sus respectivas banderas, presidiendo el duelo su hermano político don Emiliano Pérez, y representación de F. E. T. y de las Joms y Guardia civil. El féretro iba envuelto en la bandera nacional, bajo la cual había desarrollado su carrera. A sus hermanas Julia y Tomasa les enviamos nuestro pésame más sentido y que les sirva de lenitivo en su dolor las demostraciones que con tan triste motivo han sido objeto.

DEL CAMPO.—Está finalizando la faena de la siega y en breve comenzará la de la trilla, teniendo la impresión de que la cosecha será menor que regular. VERANEANTES.—Son varios los señores bañistas que este año están concurriendo a la cura de aguas de este establecimiento. A pasar unos días con nosotros ha venido doña Gregoria Blázquez, cuyos niños están pasando el verano en esta. Segundo año Triunfal. ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! Máximo Abad

C. Benito Rodríguez

ESPECIALISTA

Reumatismo. — Gota. — Clística Hemorroides. — Varices. — Ulceras Curación radical sin operación CONSULTA: 11 a 1 y de 4 a 6 HERMANOS MORUY, 11, segundo

Juventud Masculina de Acción Católica APOSTOL, MARTIR, GUERRERO

Parece que todavía es hoy, cuando, envueltos en gases de ángeles, inocentes cual ellos y acariciados por el amor de Dios, cerraban nuestra boca los labios de una mujer, que nos abría para narrar, como las madres saben hacerlo, la siembra del Evangelio en nuestra España.

Aún resuenan con la dulzura de aquel aliento divino las frases entrecortadas por los besos maternales que nos decían: "Vino a España Santiago y echó la semilla del Reino de Dios; pero eran muy malos los hombres de entonces; hablaba el apóstol y nadie le escuchaba...; creían en dioses falsos y al buen apóstol del Dios verdadero, nadie le creía". Un día, cansado de su trabajo apostólico, a la orilla del Ebro, se puso a rezar; unos minutos de oración y se oyen en los aires cantos de ángeles, melodías divinas que le distraen de su oración; la Virgen María le visitaba; con sus palabras celestiales consuela al Apóstol y como señal de su amor a España nos deja un "Pilar", firme y eterno como el genio de la raza, que se abrazaba a él para rezar el "Credo". Poco después Santiago pasa a Jerusalén y la fé que había predicado se sellaba con su sangre; muere mártir y, acordándose de su amada España vino a descansar con nosotros

en las playas de Galicia, para ser el perpetuo testigo y defensor eterno de la fe en la tierra española.

Pronto nos había de ser necesaria su ayuda; el siglo VIII se había propuesto arrancar de la tierra el Occidente para cubrirlo bajo la cárcel de su turbante; es entonces cuando, más que nunca, se oye el grito de aliento y victoria. ¡Santiago y tierra España!; y Santiago recorre la tierra española, desde la abrupta montaña de Covadonga hasta la explanada de la Santa Fe.

¡Santo Patrón de España! ¡Ejemplar hermoso para nosotros que, juntos todos los jóvenes de A. C., hemos querido continuar sus huellas! En día no lejano visitaremos con la unión de peregrinos medievales su sepulcro perfumado de besos y rezumante de gloria, para elevar junto a sus restos mortales la oración por España y por la Fe, haciéndonos, como él: Guerreros para luchar, Mártires para sufrir, y Apóstoles para enseñar.

—Nuestra tierra será de España y España será de Dios.—¡Dios ayuda a Santiago!

Por la Junta Interparroquial de J. M. de A. C.—Antonio García Marroffán. Logroño, 25 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos para el homenaje al héroe de guerra

D. Saturnino García, ptas.	25'00
Padres Escolapios	10'00
D. Concepción Reguren	5'00
" Matilde Portolés	10'00
D. Rafael Herreros de Tajada	50'00
Presidente de la Diputación	25'00
D. Anselmo Rodríguez	10'00
Un catalán	35'00
D. Víctor y Angeles Casado	10'00
Sra. de Eloy Mtnoz, de Hormilla	10'00
Niños del Sagrado Corazón	12'30
Un patriota	100'00
D. Ignacio Balda	10'00
" Pio Tudela	10'00
Viuda de Sarasa	5'00
Una señora	10'00
Juez de Instrucción	10'00
Pelquería Dionis	25'00
D. Germán Izquierdo	10'00
D. Nemesio Díaz, de S. Asensio	100'00
D. Dominica Pérez, Vda. de Aragón	30'00
Almacenes Regius	100'00
Herrero Riva y Compañía	100'00
D. José Peñina	10'00
" Antolín Rodríguez	5'00

Donativos en especie

Café del Comercio, 500 aperitivos; Casa Duaso el importe de 30 cubiertos; Bar Ijermo, 80 cafés; Fernando Cabañas, 200 bolsas pastillas.

24 de julio de 1937. (Continuará)

nen cada momento su vida que ellos nos lo agradecerán, pudiéndose entregar donativos en metálico o especie en las mesas peticorias y lugares que también designarán.

Calahorra, que en todo momento da pruebas de acendrado espanolismo, sabrá cumplir mañana con creces, esta obra humanitaria hacia nuestros valientes soldados.— A. GIL

Noticias de Navarra

EL HOMENAJE DE LA RETAGUARDIA AL FRENTE

PAMPLONA, 24.— Ha quedado organizado el homenaje al Ejército. A las once de la mañana se celebrará misa de campaña en los jardines de la Taconera.

Después habrá una alocución por el general don José López Pinto, Jefe de la Sexta División Orgánica. A continuación tendrá lugar el desfile de la fuerza y milicias infantiles. Para las necesidades del combatiente se verificará durante el día una cuestación en forma parecida a la que quincenalmente se viene haciendo para el Auxilio Social.

VERANO DE COLONIAS DE OBRERAS

El Sindicato de Obreras de Pamplona ha abierto su casa de Salinas de Oro para veraneo gratuito de obreras. Hoy salió a veranear la primera colonia de obreras pamplonesas. Sucesivamente se trasladarán a Salinas de Oro otros grupos de obreras, que veranearán durante veintidós días, hasta que el tiempo lo permita.

LAS PIELS DE GANADO

En circular gubernativa que se publica en el Boletín Oficial de ayer, se dispone que en el plazo de cuatro días los almacenistas y propietarios de pieles de ganado vacuno deberán remitir declaración jurada de las existencias con que cuentan a la Inspección Provincial de Veterinaria de este Gobierno civil, de cuyo cumplimiento para conocimiento de los interesados se ha encargado a los alcaldes de esta provincia.

UNA AFECTUOSA CARTA Y UN DONATIVO DEL GENERALISIMO

El vecino del pueblo de Murieta, D. Agapito Manso, padre de trece hijos, de ellos tres casados y dos solteras, tiene los ocho restantes voluntarios por Dios y por España. De estos últimos, dos han dado ya su vida por tan santos ideales.

Conceder, sin duda, nuestro invicto Jefe del Estado, el Generalísimo Franco, de este caso extraordinario y quizás único en esta guerra, ha escrito una carta llena de cariño a esta familia de patriotas, acompañando además un regalo de mil pesetas en efectivo, por mediación del señor párroco del citado Murieta.

CUMPLIENDO UN ENCARGO

El alcalde, señor Mata, se trasladó al cementerio para colocar sobre la tumba del general Mola una monumental corona de flores, cumpliendo así los deseos manifestados por unos patriotas, obreros mineros, que residen actualmente en Santiago de Cuba y que remitieron la cantidad de 352 pesetas para tan piadoso fin.

Del momento de la colocación de esta corona se obtuvieron varias fotografías que serán enviadas al Generalísimo de los Ejércitos del Norte.

Una señora cubana, que oculta su nombre, entregó también al señor Mata un donativo de 25 pesetas para unirlas a la cantidad enviada por los obreros de su país.

¡MUJER!

¿No has pensado que tu modestia en el vestir puede ser una de las principales causas de la triste situación en que se encuentra nuestra amada España?

¿NO LO DUDES!

Tú has influido en la desmoralización de las costumbres.

¡MEDITA!

en lo que debes hacer para aplacar la ira de Dios, justamente irritado por tantos pecados de impureza.

¡DECIDETE!

que aún es tiempo y al comenzar el verano, retira de tu ropero los vestidos inmodestos y en adelante VISTE COMO SABE HACERLO LA MUJER VERDADERAMENTE CRISTIANA Y ESPANOLA.

Log...
FRAN...
No se...
Anunc...
Remiti...
Toda l...
LA F...
El d...
poro...
nes,
anti...
bolc...
De...
El ejé...
estert...
glorios...
avione...
(Del corre...
GOS en el...
NAVAL...
La...
sus exte...
rosos y me...
tado de u...
guerra, ha...
siva del d...
desastre h...
paña. El h...
Brunete q...
a la histo...
como una...
roismo y l...
como la es...
sus esfuer...
sus unidad...
Para ten...
desastre c...
cas nos b...
cuantos b...
dos unos b...
gas, cifras...
poderías d...
precisión h...
días de rec...
Dije en...
en la ofen...
emplado...
cuarenta m...
ta carros...
hoy, a los...
comenzad...
perdidos...
ferado, má...
hombres. E...
gentes inie...
do incorp...
refuerzos...
cacia comb...
das "Lister...
lan", y las...
trocki", "Ga...
Ha lleva...
franca del...
ejército bo...
Medio cen...
dado en la...
de la mitad...
para ser uti...
que hemos...
por cierto...
gadores. No...
nos hemos...
verlo contra...
días contra...
Respecto...
de las que...
en un formidable...
nuestros...
docientos a...
trabajadores...
y tal el luj...
desplegado...
trincheras...
dos que apa...
de que apa...
de anetral...
A. F...
MA...
Hospita...
ESP...
RINON...
RAYOS...
Vasa de...
SGCB2021